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Sub semnul sentimentelor de nemărginită dragoste, stimă și recunoștință ale întregului popor, în atmosfera

de înaltă vibrație patriotică prilejuită de aniversarea zilei de naștere și a peste 55 de ani de eroică

activitate revoluționară a secretarului general al partidului, ieri s-a desfășurat

Cu prilejul aniversării zilei de naștere și omagierii a peste
,. -I

55 de ani de activitate revoluționară a secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tineretul patriei iși exprimă cele mai alese ginduri 
și sentimente de profund respect, fierbinte dragoste 

si nemărginită recunoștință
TELEGRAMA ADRESATĂ 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ 
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,
in mari unități economice din Capitală

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, 
s-a intilnit, miercuri, 20 
ianuarie, cu oameni ai 
muncii din mari unități 
economice ale Capitalei.

Vizita de lucru s-a desfășu
rat în climatul de intensă ac
tivitate creatoare, de puternică 
angajare patriotică în care în
tregul popor acționează cu fer
mitate pentru Îndeplinirea e- 
xemplară a prevederilor de 
plan, hotărît să răspundă prin 
fapte îndemnurilor mobiliza
toare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a se obține în 
1988 cele mai bune rezultate 
din actualul cincinal, de a se 
înfăptui neabătut programele 
de dezvoltare economico-socială 
a tării, obiectivele stabilite de 
Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională ale partidu
lui.

Integrate cu toată energia în 
acest efort creator, în deplină 
unitate de gind șl acțiune cu 
întregul popor, colectivele uni
tăților vizitate au raportat, cu 
mîndrie și legitimă satisfacție, 
despre înfăptuirea sarcinilor 
încredințate.

Importantele realizări înre
gistrate in toate domeniile și 
sectoarele de activitate consti
tuie un profund omagiu adus 
de făuritorii de bunuri materia
le și spirituale de pe tot cu
prinsul patriei conducătorului 
iubit al partidului și 6tatului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul aniversării zilei de 
naștere și a peste 55 de ani de 
eroică activitate revoluționară, 
sărbătoare scumpă inimilor 
noastre, pe care întreaga na
țiune o cinstește cu Înaltă vi
brație patriotică.

Apropiatul eveniment ani
versar a reprezentat pentru toți 
cei ce muncesc în aceste mari 
și modeme unități de produc
ție și de cercetare bucureștene 
un fericit prilej de a reafirma 
sentimentele lor de nemărgi
nită dragoste, stimă și recunoș
tință fată de secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. care a făcut din în
florirea continuă a patriei, din 
ridicarea bunăstării poporului, 
din slujirea cauzei socialismu

lui șl păcii telul suprem al pil
duitoarei sale vieți 8i activități 
revoluționare.

Sub semnul acestor alese 
simțăminte, al coeziunii în
tregii națiuni în jurul partidu
lui, al secretarului său gene
ral, a început vizita de lucru, 
care a prilejuit, ca de fiecare 
dată, o examinare concretă, a- 
profundată. a rezultatelor de 
pînă acum, a căilor și modali
tăților menite să asigure înde

plinirea, în cele mai bune con
diții, a sarcinilor stabilite, la 
nivelul cerințelor și exigentelor 
impuse de dezvoltarea intensivă 
a economiei naționale, de parti
ciparea țării noastre la schim
bul mondial de valori.

Vizita de lucru a început Ia 
Institutul National de Motoare 
Termice, unde muncitorii și 
specialiștii au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu o frumoasă

primire. S-a aclamat îndelung 
pentru partid și pentru secreta
rul său general, cei prezenți 
aici reafirmînd sentimentele de 
respect și aleasă prețuire fată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru neobosita sa activitate 
consacrată, cu totală dăruire și 
abnegație revoluționară, bine
lui și propășirii patriei noastre.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire

a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. Gru
puri de tinere și tineri au o- 
ferit cu dragoste flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu deosebit res
pect de tovarășii Constantin 
Olteanu. Ion Ursu, Silviu Curti- 
ceanu. Ion Constantinescu. vice- 
prim-ministru al guvernului,

(Continuare in pag. a ITI-a)

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Participanții la simpozionul consacrat oma
gierii a peste 55 de ani de activitate revo
luționară și aniversării zilei dumneavoastră de 
naștere, dind glas sentimentelor ce animă ti
neretul patriei, asemenea întregii noastre na
țiuni, vă adresează cu adine respect și 
nețărmurită bucurie cele mai alese ginduri 
de fierbinte dragoste și nemărginită recunoș
tință, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, erou, intre eroii neamului, militan
tul comunist a cărui viață s-a identificat din 
anii cei mai tineri cu lupta poporului pen
tru libertate națională și dreptate socială, fău
ritorul celei mai luminoase epoci din multimi
lenara existență a poporului român, suprem 
exemplu și strălucit model de muncă și viață 
comunistă, revoluționară pentru tînăra gene
rație a țării, personalitate proeminentă a lu
mii contemporane.

Pentru tinăra generație a țării constituie cel 
mai înalt titlu de mîndrie faptul că, încă din 
cea mai fragedă tinerețe, v-ați afirmat drept 
cel mai bun dintre cei mai buni comuniști, 
în marile bătălii de clasă duse pentru liber
tate națională șî dreptate socială, iar apoi, 
după victoria revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antiimperialistă, în 
fruntea glorioasei opere de edificare a socia
lismului "și comunismului în patria noastră.

In numele tuturor tinerilor și copiilor Româ
niei socialiste, beneficiarii înaltului privilegiu 
de a crește și a se forma ca oameni, ca ti
neri comuniști, la școala fără egal a gîn- 
dirii și acțiunii dumneavoastră revoluționare, 
în epoca cea mai plină de izbînzi din în
treaga istorie a țării, vă adresăm și cu a- 
cest prilej de aleasă sărbătoare a întregii 
națiuni mulțumiri fierbinți și adînca noastră 
recunoștință pentru minunatele condiții de 
muncă și viață create, pentru posibilitățile de 
afirmare plenară oferite în toate domeniile de 
activitate, pentru permanenta grijă părinteas
că pe care o acordați formării și educării co
muniste, revoluționare a tinerei generații.

Animați de cinstea și înălțătoarea răspun
dere de a fi chemați să ducem mai departe

făclia activității revoluționare a organizațiilor 
de tineret, studenți și copii, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că nu vom precupeți nici un efort pentru a 
participa tot mai activ la dezvoltarea multila
terală a țării, la înflorirea continuă, sub înalta 
conducere și îndrumare a tovarășei Elena 
Ceaușescu, eminent om politic și savant de 
largă recunoaștere internațională, a științei, in- 
vățămîntului și culturii românești, astfel incit 
să sporim contribuția tinerei generați» la de
venirea socialistă și comunistă a patriei 
prefigurată magistral de istoricele hotărîri ale 
Congresului al XIII-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului.

Reafirmînd deplina noastră adeziune la po
litica externă a partidului și statului nostru, 
ol cărei inițiator și strălucit promotor sînteți 
dumneavoastră, exprimăm profunda noastră 
recunoștință și înalta mîndrie patriotică pen
tru inițiativele și acțiunile dumneavoastră con
secvente, animate de clarviziune revoluționară 
și responsabilitate politică față de destinele 
omenirii, dedicate împlinirii aspirațiilor majore 
ale popoarelor și națiunilor, ale tineretului de 
pretutindeni, promovării cauzei păcii și colabo
rării internaționale, făuririi unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noastră.

In aceste momente de vibrantă sărbătoare 
a întregului nostru popor, ne angajăm solemn 
să facem totul pentru a fi la înălțimea dra
gostei și încrederii pe care ne-o acordați, să 
acționăm cu hotărîre și cutezanță revoluționară 
pentru înfăptuirea mărețelor obiective stabi
lite de Congresul al XIII-lea și Conferința Na
țională ale partidului, pentru a spori con
tribuția tinerei generații la transpunerea în 
viață a programelor de dezvoltare economico- 
socială a patriei.

Cu cele mai alese ginduri și sentimente, in 
numele tuturor tinerilor și copiilor țării, vă 
adresăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, din adîncul inimilor, urările 
noastre respectuoase de sănătate, fericire și 
putere de muncă în fruntea partidului și sta
tului, spre gloria și măreția scumpei noaștre 
patrii - Republica Socialistă România I

LA MULTI ANI !

PARTICIPANT!! LA SIMPOZIONUL CONSACRAT OMAGIERII A PESTE 
55 DE AN! DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ SI ANIVERSĂRII ZILEI DE 
NAȘTERE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, SECRETARUL GE
NERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, PREȘEDINTELE REPUBLICII 

SOCIALISTE ROMÂNIA

în spiritul orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 

Amplă mobilizare pentru realizarea in cele 
mai bune condiții a sarcinilor de plan
Am pășit în a treia decadă 

a lunii ianuarie. Grație pre
gătirii din timp a producției 
pe acest an, a condițiilor asi
gurate pentru atingerea unor 
înalte ritmuri de lucru în 
toate unitățile economice, bi
lanțul activității desfășurate 
in primele 20 de zile din 1988 
relevă realizări care certifică 
hotărîrea harnicei noastre 
clase muncitoare de a face din 
anul de mijloc al cincinalului 
un an cu adevărat de vîrf. 
O privire retrospectivă asupra 
perioadei derulate pînă acum 
evidențiază o incontestabilă 
creștere a producției materia
le și, corelat cu aceasta, ma
rile disponibilități și resurse 
ale economiei noastre națio
nale. Este, tocmai de aceea, 
necesar ca în perioada urmă
toare să se intensifice și mai 
mult ritmurile de muncă, ast

fel îneît, fără excepție, înfăp
tuirile să fie pe măsura po
sibilităților existente. Sarci
nile pe care le avem de în
deplinit nu sînt, cum sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
dintre cele mai mari. Dimpo
trivă, indicatorii de plan sta
biliți sînt aproape de nivelul 
minim al potențialului nostru. 
Este, în baza acestui adevăr, 
de la sine înțeles faptul că 
doar îndeplinirea integrală a 
planului, fără efortul obține
rii unor sporuri de producție, 
nu e de natură să genereze 
motive de mulțumire deplină. 
Fiecare colectiv de oameni ai 
muncii trebuie să-și asigure 
un cît mai mare avans în pri
vința onorării sarcinilor de 
plan. Noul an economic este 
încă Ia început. Devansarea 
termenelor de fabricație con
stituie, in sensul celor men

ționate mai sus, garanția rea
lizării pe intregul an a anga
jamentelor asumate.

Am pășit, deci, în ultima 
decadă a lunii ianuarie, cu 
împliniri frumoase, cu fapte de 
muncă demne de eroicul timp 
ce-1 trăim.

Pentru întregul nostru po
por. luna ianuarie are o sem
nificație aparte, ea dobîndind 
în inima fiecăruia dintre noi 
dimensiuni majore.

Muncind mai mult șl mal 
bine, exprimăm în limbajul 
însuflețitor al faptelor oma
giul vibrant pe care îl aducem 
aniversării a peste 55 de ani 
de pilduitoare activitate revo
luționară și sărbătoririi zilei 
de naștere a iubitului nostru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

RELATĂRI IN PAGINA A III-A



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2.................................................................... ..................... . r' _ • .___________________________________ JQ/ 21 IANUARIE 1988

Simpozionul omagial: „ACTIVITATEA REVOLUȚIONARĂ, PATRIOTICĂ A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU - STRĂLUCIT EXEMPLU Șl MOBILIZATOR MODEL DE MUNCĂ 
Șl VIATĂ COMUNISTĂ PENTRU TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI, IN ANGAJAREA PLENARĂ 
la Înfăptuirea istoricelor hotărîri ale congresului al xiii-lea 
Șl CONFERINȚEI NAȚIONALE ALE PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN"

In cadru! manifestărilor consacrate omagierii a peste 55 
de ani de aetivrtate revoluționară și aniversării zilei de 
naștere a tovarășului N'tCdLAE CEAUȘESCU, secretarul 
general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, ieri a avut loc, in Capitală, la 

Muzeul de Istorie a Partidului Comunist, a Mișcării Revo
luționare și Democratice din România, simpozionul cu tema 
„Activitatea revoluționară, patriotică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — strălucit exemplu și mobilizator model de 
muncă și viață comunistă pentru tinăra generație a patriei, 
in angajarea plenară la înfăptuirea istoricelor hotâriri ale 
Congresului al XlII-țea și Conferinței Naționale ale P.C.R,“, 
organizat de Comitetul Central al U.T.C.. Consiliul U.A.S.C.tt. 
și Consiliul Național al Organizației Pionierilor.

Lucrările prezentate au adus un cald și respectuos omagiu 
îndelungatei activități revoluționare, patriotice a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, relevindu-se contribuția sa deter
minantă la elaborarea șî înfăptuirea politicii interne și ex
terne a partidului și statului nostru, exprimindu-se, totodată, 
hotărirea fermă a tuturor tinerilor patriei ca, uimind întot
deauna minunatul exemplu de muncă și viată comunistă ai 
secretarului general al P.C.R., să participe tot mai activ la 
infăptuiren istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea 
și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român.

Intr-o atmosferă de angajare deplină și înaltă emulație 
patriotică, participant^ Ia simpozion au adresat o telegramă 
tovarășului NICOEAE CEAUȘESCU, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România.

In comunicarea „ACTIVITA
TEA REVOLUȚIONARA, PA
TRIOTICA A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU — 
EXEMPLU SUPREM ȘI STRĂ
LUCIT model de: acțiune: 
PENTRU TÎNARA GENERAȚIE 
A PATRIEI. PENTRU ORGA
NIZAȚIILE SALE REVOLU
ȚIONARE In înfăptuirea 
ISTORICELOR HOTĂRÎRI ALE 
CONGRESULUI AL XIII-LEA 
ȘI CONFERINȚEI NAȚIONA
LE ALE P.C.R.” tovarășul loan 
Toma, prirn-secretar al Comi
tetului Central al Uniunii Ti
neretului Comunist, ministru 
pentru problemele tineretului, a 
omagiat personalitatea proemi
nentă a tovarășului, Nicolae 
Ceaușescu înscrisă cu litere de 
aur în galeria de eroi ai nea
mului. îndelungata sa activitate 
revoluționară, patriotică, pildă 
nobilă și mobilizatoare, strălu
cit model de muncă și viață 
pentru lin ara generație, pentru 
organizațiile sale revoluționare. 
A fost evocat faptul că incă din 
cei mai tineri ani ai vieții, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a făcut 
dovada înaltelor calități de co
munist revoluționar, ferm și 
consecvent in marile bătălii de 
clasă ale perioadei ilegalității, 
virtuți revoluționare și patrio
tice continuu dezvoltate în anii 
de după victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944. în con
tinuare vorbitorul a trecut în 
revistă eiteva din cele mai de 
seamă realizări ale Epocii pe 
care ou îndreptățită mîndrie 
patriotică o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu'1 : fundamen
tarea tezelor privind tinăra 
generație ca „importantă forță 
socială — viitorul insuși al na
țiunii noastre socialiste", și con
struirea socialismului cu po
porul si pentru popor, promo
varea consecventă a politicii de 
industrializare și de alocare a 
unei treimi din venitul , națio
nal pentru fondul de dezvolta
re. înflorirea științei, invăță- 
mintului și culturii, crearea 
unui cadru larg democratic de 
participare a întregului popor 
la conduoerea societății, afir
marea României socialiste pe 
arena internațională. în cuprin
sul intervenției sale, vorbitorul 
a arătat : „Ca o grandioasă în
cununare a unui trecut de lup
tă revoluționară, anii de tind 
tovarășul Nicolae Ceaușescu se 
află în fruntea partidului și 
statului, cele peste două dece
nii care au urmat Congresului 
al IX-lea al partidului au inau
gurat perioada cea mai rodnică 
și bogată in împliniri din în
treaga existență a României.

Este un izvor de mîndrie 
pentru noi că milioanele de ti
neri ai patriei, toți membrii 
actuali ai Uniunii Tineretului 
Comunist s-au format politic, 
ca tineri comuniști revoluțio
nari, in această perioadă care 
cu adincă semnificație simboli
că și cu neprecupețit omagiu 
s-a înscris definitiv în istorie 
sub numele de „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

în toți acești ani conștiința 
socială și politică a nojlor ge
nerații a inclus recunoașterea 
adincă a faptului — confirmat 
de viața de zi cu zi — că reali
zările uriașe obținute în toate 
domeniile sint indisolubil lega
te de forța gîndirii creatoare și 
a activității titanice a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. Se 
poate spune că drept urmare a 
amplorii progresului econo- 
mico-social inițiat de secretarul 
general al partidului s-a pro
dus o adevărată revoluție în 
condițiile de muncă și viață, în 
structura socială și in fiziono- ■ 
mia spirituală a noilor gene
rații.

Au fost create milioane de 
noi locuri de muncă in măsura 
să asigure pentru toți tinerii 
accesul neîngrădit ia activita
tea socială și împlinirea aspira
țiilor profesionale. S-a lărgit 
și s-a adîncit calificarea profe
sională a tinerilor, în pas cu 
modernizarea industriei și agri
culturii. S-a înfăptuit un amplu 
program de construcții de lo
cuințe, școli și alte așezăminte 
sociale și culturale, utilizate in 
primul rind de către tineri. 
S-au redus vizibil deosebirile 
in condițiile de viață dintre di
feritele categorii de tineri, s-au 
asigurat premisele materiale și 
culturale ca tinerii din toate, re
giunile și zonele țării, să se 
bucure de binefacerile civiliza
ției socialiste, in deplină ega
litate.

Au cunoscut o puternică în
florire știința, invățămintul și 
cultura, care au dobindit prin 
contribuția inestimabilă a to

varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu un rol 
tot mai mare in formarea și 
pregătirea noilor generații in 
spiritul cerințelor actuale ■ ale 
revoluției tehnico-științifice. ale 
valorilor umanismului socia
list. S-a generalizat școala de 
10 ani pentru intregul tineret, 
aproape 80 la sută ‘din tineri 
urinează invățămintul de 12 ani, 
iar invățămintul superior asi
gură formarea cadrelor pentru 
toate domeniile de activitate. 
Tinerele generații sint profund 
conștiente că drept urmare a 
concepției clarvăzătoare a 
secretarului general al partidu
lui despre exigentele actuale 
ale instruirii școlare ele bene
ficiază astăzi de un învățămint 
care prin caracterul său mo
dern, flexibil, diversificat, des
chis spre practică și cercetare, 
dinamic în propria sa înnoire 
permanentă este comparabil 
cu cele mai avansate sisteme 
de instrucție publică din lume.

Organizind și conducind opera 
de edificare socialistă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a considerat 
întotdeauna că educarea revo
luționară a oamenilor muncii 
constituie o puternică forță 
motrice a progresului economi- 
co-social, a înfloririi patriei 
noastre.

Pătrunși de pasiunea cu care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
militează pentru dezvoltarea 
conștiinței socialiste a oameni
lor. pentru înfăptuirea omului 
nou. tinerii, organizațiile revo
luționare de. tineret și-au for
mat convingerea clară, cimen
tată in experiența muncii și 
vieții lor de zi cu zi. că întot
deauna și in toate imprejură- 
rile. afirmarea concepției înain
tate materialist-dialectice des
pre viață si societate, manifes
tarea patriotismului, a dragos
tei Si răspunderii față de tară 
și partid, promovarea fermă în 
viata socială si în relațiile din
tre oameni a principiilor eticii 
și echității socialiste reprezin
tă virtuți indispensabile ale spi
ritului revoluționar, ale parti
cipării active a tinerei genera
ții la edificarea socialismului si 
comunismului în tara noastră.

Analizele geniale făcute de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a- 
supra diferitelor probleme ale 
evoluției vieții internaționale, a 
tendințelor care se confruntă pe 
arena mondială, ale imperative
lor majore ale lumii contempo
rane au inarmat tinăra genera
ție cu o viziune clară, științifi
că despre lume, cu concluzii 
practice privind modul in care 
trebuie să acționeze fiecare ti- 
năr. organizațiile de tineret și 
studenți pentru a-și aduce con
tribuția la aplicarea fermă în 
relațiile dintre state a principii
lor noi democratice, la afirma
rea tot mai puternică a politi
cii de pace și colaborare, de 
dezarmare și securitate, la edi
ficarea unei lumi mai bune si 
mai drepte, in care fiecare na
țiune să-si făurească în deplină 
libertate o viață de bunăstare 
si fericire.

în continuare, vorbitorul a 
arătat că in actuala etapă de 
dezvoltare economico-socială a 
României, tinăra generație, în
treaga noastră națiune, string 
unită în jurul partidului, al to
varășului Nicolae Ceausescu, 
eminentul strateg al înfăptuirii 
progresului multilateral al tă
rii. se află angajată cu toate 
forțele sale în realizarea cute
zătoarelor programe adoptate 
de Congresul al XIII-lea si 
Conferința Națională ale parti
dului. a! căror obiectiv funda
mental il constituie înfăptuirea 
unei noi calități a muncii si 
vieții in toate domeniile de ac
tivitate".

în comunicarea cu titlul ,,TI
NEREȚEA REVOLUȚIONARA 
a tovarășului nicolae 
CEAUȘESCU. EXEMPLU STRĂ
LUCIT PENTRU MUNCA ȘI 
VIAȚA TINEREI GENERAȚII", 
conf. dr. Ion Ardcleanu. direc
tor adjunct al Muzeului de Isto
rie a Partidului, a Mișcării Re
voluționare și Democratice din 
România, a subliniat că „To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
intrat in mișcarea comunistă 
șj muncitorească la o Virstâ 
fragedă, cind se prefigu
rează cele mai nobile idealuri 
și se cristalizează viitorul. 
Ajuns în capitala țării. în anul 
1929. tinărul Nicolae Ceaușescu 
cunoaște de Ia început anii grei 
ai crizei economice cat® a cu
prins și România odată cu în
treg sistemul capitalist, vede 
ridieîndu-se uriașul val al ac
țiunilor revoluționare Împo
triva nedreptății, a celor care

trăiau din munco istovitoare a 
muncitorilor și dezmoșteniților 
sorții și se formează ca revolu
ționar la școala' luptei de cla
să, a oamenilor muncii din fa
brici, uzine, ateliere.

încă in anul 1930, la vîrsta de 
12 ani. prezenta tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se face activ 
remarcată in viata și luptă ti- . 
neretului revoluționar, la mari
le desfășurări de forte munci
torești, la grevele, 
țiile. la mitingurile 
din București.

în anul 1933, 
Nicolae Ceaușescu 
rindurile tinerilor 
remarcindu-se de la 
cadrul Uniunii Tineretului Co
munist. Un semn al încrederii 
de care se bucură. încă de la 
acea vîrstă. îl constituie desem
narea sa, in iunie 1933. ca dele
gat al tineretului democrat din 
București la Conferința luptă
torilor antifasciști din Româ- 

deși avea doar 
ales în conducerea 
Național Antifas- 

de militanti de 
comuniste

tovarășul 
intră in 
comuniști, 
început în

nia, unde, 
15 ani, este 
Comitetului 
cist, alături 
seamă ai mișcării 
din România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
susține neînfricat primele con
fruntări cu reprezentanții auto
rităților represive.; trece strălu
cit primele examene ale luptei 
revoluționare. Este arestat si 
deferit Parchetului Tribunalu
lui Ilfov la 23 noiembrie 1933 
sub grava acuzație de „incitare 
la grevă". Este insă eliberat ca 
urmare a protestelor organiza
țiilor democratice, a apelurilor 
apărute în ziarele democratice 
și progresiste ale vremii. Ma- 
nifestîndu-se activ în condu
cerea Comitetului 
Antifascist, tovarășul 
Ceaușescu este arestat 
multe ori. fiind acuzat 

National 
Nicolae 
de mai 

de acti-

vitate revoluționară printre 
muncitori, pentru participarea 
constantă la intrunirile organi
zate in Capitală de Comitetul 
Național Antifascist, pentru ac
țiunile desfășurate împotriva 
fascismului, revizionismului si 
războiului.

în iunie 1934, la Craiova, se 
rejudecă procesul conducători
lor luptelor muncitorești din 
ianuarie-februarie 1933. Cu a- 
cest prilej, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se manifestă ca o 
personalitate cu un rol de sea
mă in apărarea cauzei drepte a 
muncitorilor impotriva exploa
tării și asupririi, pentru apă
rarea integrității teritoriale a 
tării, a independentei și suve
ranității naționale. La 27 iunie 
1934. tinărul Nicolae Ceaușescu 
este arestat la Craiova. unde 
venise ca reprezentant al ti
neretului pentru a depune măr
turie in favoarea muncitorilor 
acuzați. în anul 1935. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu desfășoară o 
rodnică activitate in rindurile 
muncitorilor petroliști de pe 
Valea Prahovei. îndeosebi la 
Ploiești. Moreni. Spre sfirșitul 
anului 1935 se află în rindurile 
muncitorilor din Tirgoviste. ac- 
ționînd pentru constituirea de 
noi organizații revoluționare. La 
15 ianuarie 1936 este arestat in 
comuna Ulmi din județul Dîm
bovița unde se afla in vederea 
organizării unor acțiuni politi
ce ale organizațiilor revolu
ționare de tineret,

în timpul dezbaterilor in pro
cesul de la Brașov din mai-iu- 
nie 1936. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu face in mod strălucit 
dovada înaltelor sale calități 
revoluționare, curajul și demni
tatea cu care i-a înfruntat pe 
acuzatori, solidaritatea si atitu
dinea sa dirză. de îmbărbătare 
a celorlalți acuzați producind 
o adincă impresie atit asupra 
completului de judecată si a 
asistentei, cit și în rindurile 
largi ale opiniei publice.

în decembrie 1938, abia ieșit 
din Doftana. tovarășul Nicolae

i se
in

împrejurări 
se afla

avîntă cu însufle- 
noi și noi acțiuni, 

dramati- 
România. 

amenințată de agresiu-

Ceaușescu 
ți tor elan 
în acele i 
ce in care 
direct 
nea statelor fasciste și revizio
niste. militantul comunist 
Nicolae Ceaușescu mobilizează 
tineri muncitori din fabrici si 
uzine la realizarea unității cla
sei muncitoare, a unui larg 
front de luptă împotriva peri
colului fascismului și războiu- demonstra-

lucrătorilor lui. Eforturile sale organizatori
ce. prestigiu! de care se bucura 
tinărul Nicolae Ceaușescu in 
rindurile militanților partidu
lui, ale muncitorilor, sint încu
nunate, așa cum consemnează 
documentele vremii, prin pre
zența zecilor de mii de partic1.- 
panți la marea demonstrație 
antifascistă și antirăzboinică 
din București de la 1 Mai 1939.

O recunoaștere a acestor 
înalte calități ale militantului 
comunist o constituie alegerea 
sa, in 1939. in conducerea Uni
unii Tineretului Comunist.

In condițiile victoriei revolu
ției de eliberare socială Si na
țională. antifascistă și antiim
perialistă Începută prin actul 
de la 23 August 1944. ale luptei 
pentju pregătirea condițiilor 
necesare și trecerea la edifi
carea noii brinduiri sociale în 
România, in muncile de mare 

ce le indeplineș- 
tovarășului 

se impune
răspundere
te, personalitatea 
Nicolae Ceaușescu 
prin vasta activitate desfășura
tă, prin dăruirea si pasiunea 
revoluționară.

Acum, la aniversarea zilei de 
naștere a secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, clasa muncitoare, țără
nimea. intelectualitatea, toți fiii' 
patriei, tineri și virstnici. strins 
uniți in jurul partidului. 1st 
omagiază conducătorul iubit.

tovarășul Nicolae Ceaușescu. a- 
ducindu-i. in numele viitorului 
patriei, fierbintea urare de „La 
multi ani !“.

în comunicarea in
titulată „EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU, TIMP AL GLO
RIOASELOR ÎMPLINIRI RE
VOLUȚIONARE PENTRU PO
PORUL ROMAN, AL ANGA
JĂRII ENTUZIASTE. CREA
TOARE A TINERETULUI UNI
VERSITAR ÎN GRANDIOASA 
OPERA DE EDIFICARE A 
DESTINULUI COMUNIST AL 
PATRIEI SOCIALISTE", tova
rășul Ani Matei, secretar al Co
mitetului Central al Uniunii Ti
neretului Comunist, președinte 
al Consiliului Uniunii - Asocia
țiilor Studenților Comuniști din 
România, a arătat că tinăra ge
nerație universitară a patriei, 
crescută și educată în anii de 
glorie a gindului și faptei co
muniste ce au urmat Congresu
lui al IX-lea al partidului, se 
alătură, în aceste zile de pro
fundă rezonantă din calendarul 
noii istorii revoluționare, tu
turor fiilor României socialiste 
pentru a aduce, cu inimile pli
ne de bucurie și recunoștință, 
supremul omagiu celui care în
truchipează in mod strălucit 
cele mai alese virtuți ale po
porului. afirmate și confirmate 
pilduitor. în istorie. ctitorul 
neobosit al prezentului de aur, 
strategul mersului nostru ne
abătut spre comunism, secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Genialg operă politică, filo
sofică și economică, inepuizabi
la forță de prospectare a reali
tății Și de întemeiere pe date 
științifice a acțiunii de edifi
care a viitorului. întreaga gin- 
dire și acțiune revoluționare ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
înrâuresc profund făurirea omu
lui nou, constructorul socialis
mului și comunismului. Tot
odată. cadrele de specialiști gă
sesc un model cu imens ral 

formativ în opera științifică și 
în activitatea strălucită de sa
vant ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
lupta sa neobosită pentru nou, 
pentru înfăptuirea revoluției 
știintifico-tehnice, pentru dez
voltarea și modernizarea econo
miei naționale inflăcărînd și 
mobilizind conștiințele și efor
turile studenților, ale viitoare
lor cadre de specialiști.

în continuare vorbitorul a 
spus : „Epoca realizărilor fără 
precedent in istoria României, 
înscrisă definitiv in conștiința 
poporului nostru ca ..Epoca 
Nicolae Ceaușescu" reprezintă 
în evoluția invățămîntului su
perior românesc o perioadă de 
profunde transformări revolu
ționare. de spectaculoase sal
turi calitative. în deplină con
cordanță cu avîntul uriaș pe 
care l-a cunoscut întreaga țară 
în anii care au urmat istoricu
lui Congres al IX-lea al parti
dului, schimbările rapide și 
ample pe care le-a traversat 
școala superioară românească 
i-au conferit o nouă și strălu
citoare fizionomie.

Pornind de la orientările si 
indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, formulate cu privire 
la creșterea rolului cercetării 
științifice și tehnologice în pro
cesul de formare multilaterală, 
complexă și de largă perspec
tivă a viitorilor specialiști, s-au 
intensificat eforturile asociați
ilor studenților comuniști pen
tru sporirea contribuției tinerei 
generații universitare la înde
plinirea obiectivelor din planul 
national de cercetare științifică 
și introducerea progresului teh
nologic.

în aceste momente, clnd stu
denții aduc omagiul fierbinte 
eroului României, vieții și acti
vității sale strălucite, ce repre

zintă flacăra mereu avintată a 
revoluției, care unește, cu ine
galabilă forță, in lumina ei ne
pieritoare. energiile și conști
ințele tuturor fiilor acestor me
leaguri, exprimăm hotărirea ne
strămutată a tuturor studenților 
tării, cu deplina înțelegere și 
asumare a răspunderilor lor în 
societate, de a acționa in orice 
împrejurare pentru înfăptuirea 
exemplară a politicii partidului 
și statului nostru, a indicațiilor 
și orientărilor, a îndemnurilor 
și chemărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. avind convingerea 
că împlinirea acestora consti
tuie însăși rațiunea vieții șl ac
tivității lor de zi cu zi".

în expunerea „TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU, SE
CRETAR GENERAL AI, PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN, 
PREȘEDINTELE REPUBLICII 
SOCIALISTE ROMANIA - 
PRIETENUL ȘI ÎNDRUMĂTO
RUL CEL MAI IUBIT ȘI 
STIMAT AL TINEREI GENE
RAȚII", Sorana Belciu, locții
tor al președintelui Consiliului 
Național al Organizației Pionie
rilor, pionier-comandant de uni
tate la Școala generală nr. 53 
București, a dat glas profundei 
recunoștințe pe care toți copiii 
patriei o nutresc față de ocroti
torul drag al copilăriei lor feri
cite, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru excepționale
le condiții ce le sint asigurate 
în vederea formării și afirmă
rii lor multilaterale, pentru cu
vintele și îndemnurile părintești 
ce le sint adresate în permanen
ță, de către secretatul general 
al partidului, pentru darul mi
nunat oferit cu generozitate ani
lor lor tineri, Palatul pionieri
lor și șoimilor patriei, simbol 
elocvent al faptului că cea mai 
măreață epocă a patriei se fău
rește cu gindul la copiii tării, 
în cuprinsul intervenției sale, 
vorbitoarea a arătat : „în 
acest ianuarie aniversar, copiii 
patriei tși unesc gînduri- 
le și Inimile înflăcărate de iu-

bire aleasă și fierbinte pentru 
a aduce prinos de recunoștință 
și adincă mulțumire tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
nera] al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, pentru tot 
ce a Înfăptuit și înfăptuiește 
spre binele și înflorirea Româ
niei, pentru anii noștri fericiți, 
pentru grija părintească cu 
care ne înconjoară, pentru dra
gostea și bucuria cu care ne 
Îmbrățișează, pentru condițiile 
minunate de viață, muncă șl 
Învățătură, de afirmare ca oa
meni pentru care nu există 
ideal mai înalt și mai scump 
decit acela de a trăi și munci 
pe măsura epocii inaugurate de 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
— Epoca Nicolae Ceaușescu".

In expunerea „PARTICI
PAREA ACTIVA. RESPONSA
BILA A TINERILOR DIN UNI
TĂȚILE ECONOMICE, ÎN SPI
RITUL INDICAȚIILOR ȘI ORI
ENTĂRILOR FORMULATE DE 
tovarășul nicolae 
CEAUȘESCU, LA ÎNFĂP
TUIREA ISTORICELOR HO- 
TARÎRI ALE CONGRESULUI 
AL XIII-LEA ȘI CONFERIN
ȚEI NAȚIONALE ALE PARTI
DULUI", prezentată de Aurel 
Marin, membru al Biroului Co
mitetului Central al U.T.C., 
prim-secretar al Comitetului 
U.T.C. a! Combinatului siderur
gic Galați, se arată că oma
gierea a peste 55 de ani de acti
vitate revoluționară și aniver
sarea zilei de naștere a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
marele conducător al partidului 
și al tării, generează pentru 
toți tinerii României socialiste, 
într-o deplină unitate de glnd 
și faptă cu întregul nostru po
por, momente de profundă șl 

aleasă mindrie patriotică, de 
Înaltă admirație și adine respect 
pentru viața și acțiunea marelui 
erou al neamului, ctitorul celei 
mai glorioase epoci din istoria 
patriei, simbol suprem pentru 
tinăra generație a tării.

în intervenția sa. vorbitorul a 
spus; „Noi, tinăra generație a pa
triei, nutrim nestrămutata con
vingere că mărețele izbinzi ale 
revoluției și construcției socia
liste, strălucitele realizări ale 
națiunii noastre. minunatele 
condiții de formare și afirmare 
ce ne sint create sint indisolubil 
legate de numele și activitatea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
de aceea, a cunoaște, a urma 
neabătut strălucita pildă a mun
cii și vieții sale revoluționare, a 
acționa cu toată energia pentru 
aplicarea în viață a inestimabi
lelor sale idei, orientări și vi
brante îndemnuri, reprezintă 
pentru uteciști. pentru toți ti
nerii. o îndatorire de aleasă 
onoare, o sarcină de cea mai 
inaltă răspundere.

Partidul, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu situează in 
centrul preocupărilor legate de 
prezentul și viitorul țării, de în
deplinirea destinului comunist al 
poporului nostru, formarea mul
tilaterală și educarea tinerei 
generații in vederea participării 
active și responsabile a acesteia 
la întreaga activitate economi
co-socială de transpunere in 
viată a Programului și poli
ticii partidului.

1 Numai în acest fel. noi. tinerii, 
vom putea onora încrederea a- 
cordată ți vom putea omagia 
prin fapte exemplare de mun
că partidul — făuritorul și in
spiratorul tuturor izbinzilor si 
Împlinirilor noastre socialiste — 
pe strălucitul erou și ctitor al 
devenirii comuniste a patriei, 
simbolul suprem al tinereții 
noastre revoluționare — to
varășul Nicolae Ceaușescu. că
ruia acum, la ceas aniversar, din 
adlncul inimilor noastre tinere 
ti adresăm tradiționalul și ro
mânescul „La multi ani".

în expunerea „CONCEPȚIA 
SECRETARULUI GENERAL 
AL PARTIDULUI, TOVARĂ
ȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, 
CU PRIVIRE LA LOCUL ȘI 
ROLUL AGRICULTURII CA 
RAMURA DE BAZA A ECO
NOMIEI NAȚIONALE, ROLUL 
ORGANIZAȚIILOR U.T.C, DE 
LA SATE ÎN MOBILIZAREA 
EXEMPLARA A TUTUROR 
TINERILOR PENTRU ÎNFĂP
TUIREA NOII REVOLUȚII A- 
GRARE", prezentată de Ion 
Zeldea, secretar al Comitetului 
comunal Hotarele al U.T.C., 
județul Giurgiu, se afirmă că 
tinerii care muncesc pe mănoa
sele ogoare ale patriei, dato
rează recunoștință eroului din 
fruntea partidului și a tării, 
conducătorului nostru iubit, nu 
numai pentru dragostea și grija 
statornică pe care le poartă lu
crătorilor ogoarelor, gliei stră
bune, ci și pentru rigoarea ști
ințifică și clarviziunea, care ii 
sînt proprii.

Vorbitorul a precizat, în in
tervenția sa, că : „Orien- 
țindu-și consecvent eforturi
le spre problemele funda
mentale ale educației tinere
tului în scopul participării a- 
cestuia la muncă, organele și 
organizațiile U.T.C. din mediul 
rural, sub conducerea organi
zațiilor de partid, și-au sporit 
preocupările pentru antrenarea 
tinerilor la realizarea obiecti
velor noii revoluții agrare.

Pe baza unor programe pro
prii, Uniunea Tineretului Co
munist acționează ferm și în
treprinde acțiuni concrete pen
tru participarea activă a tu
turor tinerilor din unitățile a- 
gricole de stat și cooperatiste, 
stațiuni de mecanizare și de 
cercetare cu profil agricol, pre
cum și din zona necooperativi- 
zată, la soluționarea probleme
lor legate de sporirea continuă 
a producției agricole vegetale 
și animale, urmărind creșterea 
eficienței Întrecerii uteciste 
„Tineretul — participant activ 
Ia înfăptuirea noii revoluții 
agrare".

Ca rezultat direct al acestor 
preocupări stau mărturie nu
meroasele unități și ferme agri
cole unde lucrează un număr 
Însemnat de tineri, care an de 
an realizează producții < sporitei 
venituri suplimentare. contri
buind astfel la creșterea nivelu
lui de trai, la înflorirea peisa
jului ce definește satul româ
nesc contemporan.

Pe baza programelor clare, 
realiste, științific fundamentate, 
adoptate de Conferința Națio
nală a partidului privind dez
voltarea agriculturii, tinerii din 
mediul rural vin cu angaja
mentul ferm de a face totul 
pentru realizarea acestora pe 
anul 1988 —, an hotăritor pen
tru îndeplinirea întregului cin
cinal. astfel incit agricultura 
să-și aducă o contribuție spo
rită la progresul general al 
țării.

Este angajamentul solemn pe 
care tinerii de pe ogoare și-l 
iau in fata tovarășului Nicolae 
Ceaușescu acum, cind tineretul 
patriei, alături de intregul po
por, îl omagiază sărbătorește, 
urindu-i din adincul inimilor, 
ani multi de viață, multă sănă
tate și fericire spre binele și 
prosperitatea poporului român".

în expunerea „PARTICI
PAREA ORGANELOR ȘI OR
GANIZAȚILOR U.T.C. DIN 
ȘCOLI LA ÎNFĂPTUIREA PO
LITICII PARTIDULUI ȘI STA
TULUI NOSTRU, A INDICA- 
ȚII LOR SI ORIENTĂRILOR 
TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, SECRETARUL 
GENERAL AL P.C.R.. CU PRI
VIRE LA NOUA CALITATE A 
ÎNVAȚAMÎNTULUI, LA INTE
GRAREA SA ORGANICA CU 
ACTIVITATEA DE PRODUC
ȚIE ȘI CERCETARE" prezen
tată de Ludea Băjan. secretar 
adjunct al Comitetului U.T.C., 
Liceul industrial nr. 4 Pitești, 
se arată că în concepția crea
toare. profund originală a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, școlii 
românești ii revine nobila me
nire de a fi principalul focar 
de cultură și civilizație, facto
rul dinamic si flexibil de for
mare pentru muncă și viață a 
tinerelor generații, integrînd 
într-un mod unitar și organic 
activitatea de instruire. cu cer
cetarea și producția.

în cuprinsul intervenției sale, 
vorbitoarea a spus : „Cerin
țele transformării în fapte 
a insufletitoarelor programe 
de acțiune adoptate de cel 
de-al XIII-lea Congres și de 
Conferința Națională ale Parti
dului Comunist Român, a che
mărilor și îndemnurilor înflă
cărate adresate tinerei ge
nerații de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului. evidențiază cu 
pregnantă necesitatea creșterii 
contribuției Uniunii Tineretului 
Comunist la asigurarea pregă
tirii corespunzătoare, la înalte 
cofe calitative, a forței de 
muncă tinere, la formarea ce
lor aflati azi pe băncile școlii 
ca specialiști cu un înalt grad 
de competentă profesională, ra
cordați pe deplin la exigentele 
mereu crescinde ale dezvoltării 
economlco-sociale a patriei.

Desfășurată sub conducerea 
ți îndrumarea nemijlocită a or
ganizațiilor de partid, in cola
borare cu organele de invăță- 
mint. cu ceilalți factori cu a- 
tribuții educaționale, activitatea 
organizațiilor U.T.C. din școli 
și licee oglindește, prin calita
tea rezultatelor obținute, modul 
în care Uteciștii își înțeleg im
portanta locului pe care il 
ocupă in cadrul societății noas
tre. Astfel, noi, elevii României 
socialiste. răspundem la cota 
celor mai înalte exigente vi- 
brantelor chemări și înflăcăra- 
teior Îndemnuri pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu le-a 

adresat tineretului. Nu vom 
precupeți nici un efort pentru 
a ne dovedi demni de marile 
investiții du încredere pe care 
partidul, societatea noastră le 
fac pentru formarea generații
lor viitoare de constructori ai 
socialismului ți comunismului 
pe pămîntul României".

In comunicarea intitulată 
„CONTRIBUȚIA DETERMI
NANTA A SECRETARULUI 
GENERAL AL PARTIDULUI, 
T O V A R A Ș U I. NICOLAE 
CEAUȘESCU. LA ELABORA
REA Șl PROMOVAREA POLI
TICII EXTERNE DE PACE ȘI 
COLABORARE A ROMÂNIEI 
SOCIALISTE. LA SOLUȚIO
NAREA ÎN INTERESUL PO
POARELOR, AL TINERETU
LUI DE PRETUTINDENI A 
MARILOR PROBLEME ALE 
LUMII CONTEMPORANE", to
varășa Elena Ciocan, secretar 
al Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Comunist, a 
precizat că, in cele peste două 
decenii, de cind ia conducerea 
destinelor partidului se află cel 
mai stimat fiu al națiunii noas
tre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a cărui zi de naștere o aniver
sează acum cu aleasă recunoș
tință întregul nostru popor, 
România socialistă și-a fixat o 
identitate bine determinată în 
perimetrul vieții internaționale, 
printr-o politică riguros științi
fică, principială și consecventă.

Personalitate remarcabilă a 
lumii contemporane, om politic 
de excepție, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se bucură astăzi de 
Înalt prestigiu in rindul po
poarelor, al tuturor forțelor 
progresiste și democratice, nu
mele său dobindind valoare de 
simbol pentru ceea ce înseamnă 
o politică externă activă, origi
nală și demnă, de pace, înțele
gere și colaborare între toate 
națiunile.

în continuarea intervenției 
sale, vorbitoarea a arătat : 
„Caracterul profund științific al 
politicii externe a partidului și 
statului nostru, la elaborarea și 
promovarea căreia o contribu
ție hotăritoare a avut-o și o 
are tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este determinat de analiza o- 
biectivă, riguroasă a vieții ln- 
teenațavnale, ’îre < îrrtheogu sa 
complexitate și dlnămteă'a- 
cesteia i se asocia#! capacita
tea prospectivă, forța de ă intui 
viitorul șl de a trasa direcții de 
acțiune pe măsura tendințelor 
reale de evoluție a umanității;

Se cuvine să evidențiem, in 
acest context, vocația profund 
umanistă a politicii externe a 
partidului și statului nostru, 
avind drept finalitate esențială 
progresul șl bunăstarea omeni
rii, afirmarea sa plenară. Prac
tic, totalitatea temelor și di
recțiilor programatice ale po
liticii internaționale a României 
socialiste — intre care poziții 
prioritare dețin pacea, dezar
marea, noua ordine economică 
mondială, soluționarea pașnică 
a diferendelor, consolidarea 
colaborării, democratizarea re
lațiilor interstatale — au, ca 
destinație, progresul continuu 
al popoarelor, afirmarea lor de
plină. îmbogățirea patrimoniu
lui de valori materiale și spi
rituale ale umanității.

înscrisă prin propria perso
nalitate, capacitate de iniția
tivă și prognoză, in concertul 
națiunilor, țara noastră se pro
nunță și acționează Consecvent 
pentru extinderea dialogului 
internațional, pentru aprofun
darea și diversificarea cooperă
rii. Au devenit inițiative de re
ferință acțiunile întreprinse de 
președintele Nicolae Ceaușiwcu 
in ceea ce privește instaurarea 
unui climat de pace, securitate 
și colaborare in Europa, trans
formarea Balcanilor intr-o zonă 
a păcii, bunei vecinătăți și în
țelegerii și, pe un plan mai 
amplu, edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

Era pe deplin firesc ca o ase
menea politică dinamică, racor
dată, in spirit prospectiv, la 
exigențele viitorului, să-și in
corporeze. drept un element de 
bază, concepția despre locul și 
rolul tineretului in lumea con
temporană. în viziunea partidu
lui și statului nostru, tinăra ge
nerație este atit obiect, cit și 
subiect de politică externă ; 
secretarul genera! a] P.C.R.. 
pteședintele Republicii Socia
liste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a sub
liniat în repetate rfnduri, 
că tartorii de decizie politică 
la diferite niveluri — național, 
regional, internațional — tre
buie să-și Îndrepte atenția că
tre problematica specifică ti
neretului, actionind pentru so
luționarea corespunzătoare a tu
turor aspectelor ce privesc 
statutul acestuia in societate.

Prin acțiunea constantă a 
României socialiste, problema
tica tineretului s-a impus la 
scară mondială, in rindul te
melor majore de reflecție și ac
țiune practică, avind valoare 
globală. Aceasta avea să-sl gă
sească consacrarea deplină prin 
proclamarea — pe baza unei 
prestigioase initiative româ
nești. a Anului Internațional al 
Tineretului — cea mai amplă 
manifestare consacrată tinerei 
generații din întreaga istorie a 
relațiilor internaționale. Recu
noașterea, de către secretarul 
general al partidului nostru, a 
roiului tineretului, are. după 
cum a demonstrat realitatea, 
'mportante valențe mobilizatoa
re, determinind atit o activi
zare a forțelor din rindul tine
rel generații de diferite con
vingeri politice în lupta po
poarelor pentru pace, dezarma
re, independență, democrație și 
progres, cit și o sensibilizare a 
factorilor de decizie fată de 
multiplele probleme 
acestei generații".

specifice
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA
ELENA CEAUSESCU, ÎN MARI UNITĂȚI ECONOMICE DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. I)

Șerban Teodorescu. ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini. Gheorghe Dinu, ministrul 
industriei de utilaj greu, de alți 
membri ai guvernului, ai con
ducerii unor ministere și insti
tuții centrale, de reprezentanți 
ai consiliului științific al insti
tutului.

Secretarul general al parti
dului a fost informat de direc- 
orul institutului. Lucian Teo- 
iorescu, in legătură cu înfăp
tuirea indicațiilor primite cu 
irilejul precedentei vizite, cu 
iirecțiile de acțiune pentru rea- 
izarea într-o concepție unitară, 
?e familii de motoare, a unor 
produse cu performanțe ridica- 
e. In acest cadru, au fost pre- 
.entate preocupările colectivu- 
ui de cercetători pentru dez- 
oltarea unor familii noi de 

'.rotoare. qu performanțe tehni- 
to-funcționale ridicate, însuși- 
ea și modernizarea continuă a 
cestor produse, ridicarea cali- 
ății și a fiabilității lor, redu- 
erea consumului de combus- 
ibil și a greutății specifice, 
curtarea ciclurilor de asimi- 
are, extinderea utilizării teh- 
icii de calcul, lărgirea gamei 
e motoare ce folosesc resurse 
uergetice neconvenționale.
\Subliniind că institutul dis- 
uAie de o bună bază materială, 
e \tn puternic colectiv de spe- 
ali\ ti, secretarul general al 
artiilului a cerut să fie ela- 
orat,' în termen cît mai scurt, 
n p'ogram general pentru 
■ate tipurile de motoare fer
ice, t\nîndu-se seama de do- 
eniile \ de folosință, de nece- 
tatea creșterii randamentului 
î funcționarea lor, care să asi- 
tre realizarea acestor produse 

< nivelul' performanțelor atinse 
a plan mondial, al progreselor 
s se înregistrează pe această 
nie. \
în continuare, tovarășul 
icolae Ceâușe.șcu, tovarășa 
lena Ceaușescu au fost invi- 

să vizitezi- standurile de 
-e și expoziția special ame- 

ajată. cuprinzind • motoare de 
iferite puteri . șj cu diverse 
tilizări — pentru autoturisme, 
actoare. uz industrial, compo- 
ente asimilate, instalații și 
anduri executate in micro
rod, -«tie. i *
La încheierea vizitei, tova- 
ișul Nicolae Ceaușescu și to- 
arășa Elena Ceaușescu s-au 
itîlnit cu membrii .Consiliului 
iințific al institutului.
In’ cadrul întîlnirik au luat 
ivîntul, președintele consiliu- 
li științific. prim-vjcepre- 
■dintele și alți membri ai con- 
liului. Vorbitorii, mulțumind 
i deosebită căldură pentru a- 
rastă vizită, au informat pe 
varășul Nicolae Ceaușescu. pe 
varășa Elena Ceaușescu des- 
•e activitatea desfășurată de 
rcetStorii institutului pentru 
anspuțierea neabătută în viață 
importantelor sarcini ce le 

■vin în', acest domeniu de acti- 
taie.
Tn 'numele comuniștilor, al 
turc*-  oamenilor muncii din 
stituțt a fost adus un fier- 
nte omagiu tovarășului 
icolae' Ceaușescu, care, cu ne- 
ărginiță abnegație revoluțio- 
iră și 'totală dăruire patrio
tă, și-a \ dedicat și își dedică 
treaga sta activitate binelui și 
ricinii poporului, progresului 
unilateral al patriei. Tovară- 
lui Nicolae Ceaușescu i-a fost 
Iresată, cu. prilejul apropiatei 
>iversări,a zilei de naștere și 

a peste 55 de ani de activitate 
revoluționară, patriotică, tra
diționala urare de .,La mulți 
ani multă sănătate și putere 
de muncă spre a conduce De 
mai departe țara, partidul și 
poporul pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

Luind cuvintui, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat că 
actuala vizită are scopul de a 
cunoaște preocupările și reali
zările Institutului National de 
Motoare Termice pe linia în
făptuirii obiectivelor stabilite in 
planul cincinal, in domeniul 
motoarelor. Apreciindu-se că 
au lost obținute o serie de rea
lizări. s-a subliniat că față de 
ceea ce trebuie să se înfăptuias
că in acest domeniu de activi
tate este necesar să se intensi
fice eforturile, să se pună, din 
punct de vedere organizatoric, 
mai multă ordine și să se rea
lizeze coordonarea de către 
institut a tuturor sectoarelor și 
activităților de cercetare din În
treaga țară tn domeniul motoa
relor termice.

Secretarul general al parti
dului a cerut să se revadă, pină 
Ia 15 februarie, programul de 
activitate al institutului, să se 
prezinte, pe fiecare ramură de 
motoare, programe unitare pri
vind modernizarea și realiza
rea. in prima etapă, a unor 
consumuri cel puțin la nivelul 
celor mai mici pe plan mon
dial ; totodată, in etapa a doua, 
să se asigure realizarea de 
motoare cu consumuri mult mai 
mici.

S-a relevat că specialiștii de 
aici trebuie să colaboreze șnai 
strîns cu Institutul Central de 
Fizică și alte institute de cerce
tare fundamentală. In acest con
text, secretarul general al parti
dului a arătat că, prin noțiunea 
de modernizare, trebuie să se 
înțeleagă realizarea unei con
cepții noi în dezvoltarea motoa
relor. ca și a altor sectoare de 
activitate. Producerea de noi 
instalații, noi motoare, noi a- 
gregate să însemne realmente o 
nouă gindire în fiecare sector 
de activitate, o nouă concepție, 
științifică. revoluționară, in 
soluționarea problemelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că, punind în fața cer
cetătorilor aceste obiective, are 
in vedere că trebuie să se por
nească de la ceea ce s-a reali
zat pină acum, dar, totodată, 
că este imperios necesar să se 
treacă Ia schimbări și trans
formări radicale și rapide. A- 
ceasta presupune că trebuie să 
gindim in zile. în săptămini, în 
luni, să renunțăm la ani. Aceas
ta presupune concentrarea for
țelor și, în același timp, aborda
rea unui grup larg de proble
me care concură Ia soluționarea 
obiectivelor propuse. Progra
mul la care m-am referit — a 
spus secretarul general al parti
dului — presupune ca pină în 
anul viitor să fie soluționate 
toate problemele care pot asi
gura reducerea consumurilor la 
nivelul cel mai mic existent 
astăzi pe plan mondial, urmind 
ca in etapa următoare să se 
producă motoare cu performan
țe și mai bune.

Subliniind că Institutul dispu
ne de o bază tehnică bună, că 
trebuie să coordoneze mai bine 
sectoarele de cercetare din în
treprinderile producătoare de 
motoare din țară — in acest do
meniu lucriqd, de fapt, mii și 
mii de oameni care reprezintă o 
puternică forță — secretarul ge
neral al partidului a arătat că. 

dacă se acționează in spirit re
voluționar — și știința nu poate 
fi decît o activitate revoluțio - 
nară, de înnoire, de transforma
re continuă —, atunci și rezul
tatele vor fi bune.

In încheiere. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat 
colectivului de cercetători urări 
de succese și rezultate cit mai 
bune in întreaga activitate, ast
fel ca Institutul Național de 
Motoare Termice să devină un 
centru puternic al științei ro
manești.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a adresat oameni
lor muncii prezenți. care l-au 
înconjurat cu multă dragoste 
și deosebită căldură pe întreg 
parcursul vizitei. Relevînd cele 
discutate cu membrii consiliu
lui științific, secretarul gene
ral al partidului a cerut cerce
tătorilor, întregului colectiv să 
acționeze pentru realizări care 
să fie o mîndrie a științei ro
mânești.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
a continuat la întreprinderea 
„Turbomecanica" — unitate 
creată din inițiativa și cu spri
jinul direct al secretarului ge
neral al partidului în cadrul 
preocupărilor pentru dezvolta
rea unei putemicj industrii 
aeronautice, ramura cu vechi 
tradiții în țara noastră.

La sosire, muncitorii, maiștrii, 
specialiștii acestei tinere între
prinderi, profilată pe construc
ția de motoare turboreactoare 
pentru echiparea aeronavelor, 
au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceaușescu o primire entuziastă, 
aplaudind cu căldură, ovațio- 
nind îndelung pentru partid și 
secretarul său general. Expri- 
mînd și cu acest prilej senti
mentele de nețărmurită dragos
te si prețuire față de conducă
torul iubit al partidului și 
statului, cei veniți în în- 
timpinare scandau cu însu
flețire „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu — La mulți ani !“, 
alăturindu-se urării pe care în
tregul nostru popor o face în 
aceste zile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în preajma aniversă
rii zilei sale de naștere si oma
gierii îndelungatei activități re
voluționare.

In centrul dialogului secreta
rului general al partidului cu 
constructorii de motoare pentru 
aviație, la care au participat 
membri ai conducerii ministe
rului si centralei industriale de 
resort, au stat probleme legate 
de modul în care acest colectiv 
își îndeplinește sarcinile ce îi 
revin în cadrul programului de 
dezvoltare a fabricației de a- 
parate de zbor, de direcțiile 
prioritare în care urmează să-și 
desfășoare activitatea in viitor.

După ce a informat despre 
rezultatele obținute ca urmare 
a înfăptuirii indicatelor date 
de secretarul general al Parti
dului cu prilejul precedentelor 
vizfte de lucru in această uni
tate. care, de fiecare dată, au 
oferit constructorilor de motoa
re direcții clare de acțiune, di
rectorul întreprinderii. Ion Tro- 
fin. a raportat că ..Turbomeca- 
nica“ si-a îndeplinit olanul pe 
anul 1987 la principalii indica
tori. inclusiv la producția de 
export, iar în prezent se află 
angajată cu toate forte1 e pen
tru realizarea sarcinilor pe 
anul in curs.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 

vizitat principalele sectoare de 
producție ale intreprinderii. 
care constituie o elocventă tlus-z 
trare a dinamicii dezvoltării in 
anii din urmă a unor ramuri de 
vîrf ale economiei noastre na
ționale. printre care si indus
tria aeronautică. Gazdele au e- 
vidențiat. cu acest prilej, aten
ția acordată reorganizării, unor 
fluxuri de fabricație care să 
permită dublarea productivită
ții muncii, in acest cincinal si 
crearea unor linii noi de fa
bricație. pe baza folosirii pe 
scară largă a. mașinilor cu co
mandă program si altor instala
ții moderne, proiectate si rea
lizate prin autodotare.

Apreciind rezultatele colecti
vului. modul'în care isi înde
plinește sarcinile ce îi revin , in 
domeniul industriei aeronauti
ce, tehnologiile de mare eficien
tă aplicate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se acțio
neze, in continuare, pentru rea
lizarea in cele mai bune con
diții a programelor stabilite In 
domeniul fabricației de motoa
re turboreactoare, pentru asigu
rarea tuturor condițiilor nece
sare ridicării . continue a cali
tății și performanțelor acestor 
produse românești. S-a . indicat, 
totodată, să se aibă în vedere 
realizarea unor noi motoare de 
aviație cu performanțe tehnico- 
funcționale superioare produse
lor existente.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresîndu-se oame
nilor muncii de la ..Turbomeca
nica", a exprimat impresii bune 
despre activitatea întreprinde
rii. despre măsurile luate pen
tru înfăptuirea programelor sta
bilite. Totodată, secretarul ge
neral al partidului a subliniat 
că unitatea are posibilități pen
tru perfectionarea întregii ac
tivități. dispunînd de specialist! 
si de muncitori cu înaltă cali
ficare, de o dotare tehnică mo
dernă. de tot ce este necesar 
pentru a realiza motoare de â- 
viație de înaltă calitate, la ni
velul celor mai bune produse 
de acest fel realizate Pe Plan 
mondial. Adresînd felicitări 
pentru realizările obținute pină 
acum. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urat colectivului 
noi succese în întreaga activita
te. multă sănătate și fericire.

vizita a continuat . la între
prinderea de Mașini Electrice 
unde în întimpinarea tovară
șului Nicolae Ceausescu si a 
tovarășei Elena Ceaușescu se 
aflau Nicolae Vaidescu. minis
trul industriei electrotehnice, 
reprezentanți ai conducerii cen
tralei industriale de profil, ai 
întreprinderii. Intr-o atmosferă 
entuziastă, de vibrant patrio
tism. un mare număr de oameni 
ai muncii au înconjurat pe se
cretarul general al partidului 
cu multă dragoste, adresîndu-i 
calde urări de sănătate și mul
tă putere de muncă, pentru bi
nele si fericirea României, a în
tregii noastre nat’vni.

Raportînd în legătură cu tra
ducerea In viată a indicațiilor 
date de 'secretarul general al 
partidului la precedenta vizită 
de lucru, directorul întreprin
derii. Ștefan Cucu, a subliniat 
că pe această bază s-au obt'nut 
sporuri importante de produc
ție, s-a asigurat ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al fa
bricației, paralel cu reducerea 
consumurilor de materii prime 
materiale si energetice.

Vizitarea unor importante 
sectoare de producție a reliefat 

preocuparea colectivului centru 
diversificarea nomenclatorului 
de fabricație. în primul rind 
prin asimilarea de noi tipuri 
de motoare electrice destinate 
echipării unor mașini si insta
lații din diferite ramuri ale e- 
conomiel naționale.

Un loc important în cursul a- 
nalizei l-au ocupat problemele 
legate de creșterea si diversi
ficarea exportului, domeniu in 
care colectivului de la I.M.E.B 
ii revin sarcini deosebite în ac
tualul cincinal. A ieșit în evi
dentă faptul că produsele des
tinate partenerilor de peste ho
tare. care dețin in prezent o 
popdere de circa 80 la sută din 
totalul , producției-marfă. sînt 
urmărite riguros, asigurîndu-se 
executarea si livrarea tuturor 
comenzilor la termenele prevă
zute în contract sau în devans.

In timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a oprit. în 
repetate rînduri, pentru a dis
cuta cu grupuri de muncitori 
despre modul cum se îndepli
nește planul, cum se realizează 
exportul, despre cîștigurile pe 
care le obțin. Muncitorii au ară
tat că au create toate condițiile 
pentru îndeplinirea sarcinilor de 
plan, că Întregul colectiv acțio
nează cu hotărire în acest șeis. 
Ei au exprimat vii mulțumiri 
secretarului general al partidu
lui pentru grija permanentă ce 
o manifestă față de continua 
îmbunătățire a condițiilor lor de 
viață și de muncă si l-au urat 
„La mulți ani I", viață îndelun
gată. multă sănătate și fericire.

Secretarului general al parti
dului l-au fost înfățișate noi 
tipuri de motoare electrice, a- 
cestea remarcindu-se prin ca
racteristici tehnico-funcționale 
superioare șl consumuri de ma
teriale reduse. Apreciind rezul
tatele obținute, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
fie elaborat un program de 
înnoire și. modernizare a mo
toarelor electrice in general, 
astfel Incit prin parametrii lor 
să se situeze Ia nivelul celor 
mai bune realizări pe plan 
mondial.

In încheierea vizitei. adreSln- 
du-se tuturor oamenilor muncii 
din întreprindere, secretarul ge
neral al partidului i-a fe
licitat pentru realizările ob
ținute anul, trecut și pentru re
zultatele din ăceă.ștă primă pe
rioadă a lunii ianuarie.

Subliniind importanța preocu
părilor privind accelerarea mă
surilor de modernizare a între
prinderii, de realizare a unor 
motoare electrice cu perfor
manțe cît mai. înalte, competi
tive cu cele mai bune pe plan 
mondial, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că unitatea 
dispune de cadre bine pregătite, 
de muncitori cu înaltă calificare 
Și. deci, sînt condiții pentru a 
îndeplini acest obiectiv.

Secretarul general al partidu
lui a urat colectivului întreprin
derii de Mașini Electrice să ob
țină rezultate tot mai bune în 
producție, în realizarea sarcini
lor de plan pe acest an și pe 
întregul cincinal.

La întreprinderea „Tricoda
va", mii de oameni ai muncii au 
făcut o emoționantă primire to
varășului Nicolae CeaUșescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu. Tra
diționalele urări de viață lungă 
cu sănătate și fericire pe care 
muncitoarele și muncitorii, co
piii acestora le-au adresat 
secretarului general al partidu

lui, florile oferite cu dragoste și 
bucurie au marcat satisfacția 
acestui puternic colectiv de a-1 
primi ca oaspete drag, în acest 
ianuarie aniversar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați de Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, Maria Flucsă. mi
nistrul industriei ușoare, cadre 
de conducere a Centralei Indus
triei Tricotajelor și întreprin
derii. Directoarea unității. Ele
na Tănăsescu, a arătat că de la 
precedenta vizită „Tricodava" a 
cunoscut două etape de moder
nizare în cursul cărora a avut 
loc reașezarea structurilor pro
ducției. reorganizarea fluxurilor 
tehnologice, amplasarea Unor 
utilaje noi. de mare randament. 
O expoziție cu cele mai repre
zentative produse fabricate aici, 
solicitate și la export, dă mă
sura reală a priceperii oameni
lor muncii, a calității tricota
jelor.

Gazdele au raportat despre 
măsurile luate pentru reducerea 
consumurilor de materiale, pen
tru creșterea gradului de valo
rificare a materiilor prime.

S-a evidențiat că în procesul 
modernizării un loc important 

îl au perfecționarea și speciali
zarea personalului muncitor al 
întreprinderii, ceea ce • a asigu
rat. in intervalul 1986—1987 o 
creștere a productivității mun
cii cu 18 la sută, în condițiile 
reducerii substanțiale a cheltu
ielilor materiale. De altfel. în
tregul proces de modernizare 
care a făcut din - „Tricodava". 
așa cum a indicat secretarul ge
neral al partidului, o - unitate 
ețalon a industriei de tricotaje, 
a fost conceput si materializat 
cu concursul întregului colectiv 
de oameni ai muncii, ale căror 
inițiative au izvorît în climatul 
de emulație oferit de sistemul 
nostru de democrație muncito
rească.

Secretarul general al partidu
lui, adresîndu-se cadrelor de 
conducere, a accentuat necesita
tea de a se acționa si pe mai 
departe pentru obținerea unor 
rezultate economice superioare 
indicînd să fie luate măsuri in 
vederea sporirii gradului de va
lorificare a materiilor prime, 
folosirii cu maximă eficiență a 
capacităților de producție, creș
terii producției pentru export.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat 
muncitoarelor întreprinderii ce

le mai calde felicitări pentru 
rezultatele obținute în realizarea 
planului de producție, odată cu 
urarea de a obține succese cit 
mai bune în acest an, multă să
nătate și fericire.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu s-a Înscris ca un nou 
moment de seamă în viața Ca
pitalei, a colectivelor acestor 
mari unități economice, moblll- 
zîndu-le și mai puternic în acti
vitatea ce o consacră dezvol
tării, în ritm susținut, a ecoiio- 
miei naționale, progresului mul
tilateral al țării. A fost expri
mat cu acest prilej angajamen
tul ferm al puternicelor colec
tive muncitorești bucureștene de 
a nu precupeți nici' un efort 
pentru realizarea, la un nivel 
superior de calitate și eficientă, 
a sarcinilor ce le revin din pla
nul pe anul 1988 și pe întregul 
cincinal, de a contribui, eu toată 
puterea lor de muncă șl crea
ție, la edificarea socialismului 
și comunismului pe pămîntul 
patriei — măreață cauză pe care 
secretarul*  general al partidului 
o slujește, de peste cinci decenii 
și jumătate, cu înaltă dăruire și 
nemărginit devotament.

n spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ÎNNOIRE Șl 
DIVERSIFICARE

înnoirea și diversificarea 
producției se înscriu în cen
trul preocupări.or muncito
rilor și specialiștilor de la 
întreprinderea de Confecții 
din Iași. Ca urmare, Ia unita
tea ieșeană au fost pregătite 
din vreme pentru producția 
viitoare peste 1 000 de noi 
modele de articole de îmbră
căminte destinate beneficiari
lor din țară, precum și la 
export, produse concepute 
după testarea preferințelor 
beneficiarilor.

In prezent, la întreprin
derea ieșeană se află in pro
feția de serie peste 500 de 
roduse noi de îmbrăcămin

te cu însușiri calitative supe
rioare, din care peste 75 la 
sută reprezintă producția 
pentru export.

PRODUCTIE 
PENTRU EXPORT

La întreprinderea Integra
ta de Lină din Constanța, 
unde și in acest an produc
ția destinată exportului de- 
,ine o pondere însemnată, se 
inregistrează preocupări sus
ținute pentru înnoirea și mo
dernizarea producției, pentru 
creșterea indicelui calitativ 
al stofelor ce stnt livrate 
unor beneficiari externi. 
Pentru anul în curs, colecti
vul de creație al întreprinde
rii și-a prqpus să realizeze 45 
de articole noi, in 345 de 
desene și peste 2 000 de po- 
ciții coloristice diferite.

0 NOUĂ SONDĂ 
ÎN EXPLOATARE

La unitatea petrolieră Ilea
na, județul Călărași, a fost 
iată in exploatare o nouă 
lOndă, ultima din cele 13 
prevăzute in programul pe 
inii 1987—1988 in această 
lonă. Eforturile sondorilor 
tint îndreptate acum spre 
■ealizarea integrală a sarci
nilor de plan pe acest an și 
ncadrarea zilnică in grafice 
a extracția de hidrocarburi.

Susținute acțiuni de modernizare 
a producției, care consolidează 

prestigiul cîștigat pe piața externă
Partener tradițional al unor 

firme prestigioase din țări si
tuate pe aproape toate conti
nentele globului, colectivul de 
muncă al întreprinderii de Mo
toare Electrice Pitești și-a asu
mat și pentru acest al treilea 
an al cincinalului un program 
de export complex, sarcini pe 
măsura prestigiului deosebit 
ciștigat de-a lungul anilor pe 
nenumărate piețe de desfacere 
din lumea întreagă. Practic, în 
1988, prevederile planului la 
acest important indicator sînt 
cu circa 9 la sută superioare 
programului de anul trecut, 
cînd planul a fost depășit cu 
42,1 la sută pe relația țări so
cialiste și cu 25 la sută pe re
lația devize convertibile. A 
crescut de asemenea și numă
rul beneficiarilor externi, mai 
bine de jumătate din volumul 
producției marfă realizate ur
mind să fie desfăcut direct la 
export.

Pornind de la aceste sarcini 
importante, dar și de la nece
sitatea de a consolida, în con
tinuare, puternic prestigiul ciș
tigat pe piețele unde sînt cu
noscute motoarele electrice fa
bricate la Pitești, tinerii mun
citori și specialiști ai uzinei în
treprind în aceste zile o largă 
paletă de acțiuni și inițiative 
care vizează, în primul rind, 
realizarea ritmică a producției 
planificate, onorarea la timp și 
în cele mai bune condiții a 
obligațiilor asumate prin con
tracte, dar și perfecționarea în
tregii producții, sporirea nive
lului calitativ al acestuia. „In 
condițiile în care și pină acum
— remarca tînărul maistru 
Costel Ursu, secretarul comite
tului U.T.C. din întreprindere
— oferta noastră Ia export cu
prindea o gamă largă de pro
duse, în 1988 am ieșit pe piață, 
cum se spune, cu 9 noi tipuri 
de motoare electrice. In conti
nuare. specialiștii noștri sînt 
pe deplin mobilizați în acțiuni 
care vizează îmbogățirea no
menclatorului de fabricație, 
asimilarea unor tipuri noi de 

motoare cerute de diverși par
teneri sau care sînt, în mo
mentul de față, solicitate pe 
piața externă".

Concomitent cu acțiunile ce 
au drept principal scop lărgirea 
structurii sortimentale, diversi
ficarea continuă a producției, 
funcție de cerințele pieței, de 
nivelul tot mai • ridicat de teh
nicitate atins în domeniu, ti
nerii muncitori și specialiști ai 
întreprinderii de Motoare*  Elec
trice Pitești și-au asumaț im
portante răspunderi și pe linia 
modernizării fluxurilor de fa
bricație. organizării mai bine a 
întregii munci. Astfel, pe baza 

La Întreprinderea 
de Motoare Electrice Pitești
unor proiecte proprii și cu for
țele unității au fost introduse 
conveioare de transport între 
secții și între operații. Tot cu 
forțe proprii au fost executate 
și puse în funcțiune trei noi li
nii de bobinaj, instalate în sec
ția „motoare asincrone", linii 
care funcționează cu bune re
zultate și care au condus la 
sporirea accentuată a produc
tivității muncii și a calității 
operațiilor de bobinare.

Categoric, în condițiile în care 
mașinile sînt modernizate, per- 
fecționîndu-se din mers orga
nizarea producției, practic
munca desfășurată în fiecare
secție și atelier, pregătirea pro
fesională, pregătirea generală
a oamenilor nu pot sta pe loc. 
De aceea, pe lîngă cursurile
de perfecționare și de policali
ficare organizate în unitate, pe
riodic. mai cu seamă în secți
ile care produc pentru export, 
sînt organizate testări pe post 
ale personalului muncitor, alte 
acțiuni menite să asigure însu
șirea temeinică, și de către toa
te cadrele, a unor cunoștințe și 

deprinderi noi, să păstreze con
tinuu treaz interesul oamenilor 
pentru creșterea calității pre
gătirii lor. în același scop, au 
fost confecționate și montate 
în principalele secții și ateliere 
panouri cu avertizoare optice, 
care descriti succesiunea opera
țiilor, sesizînd imediat even
tualele abateri de la tehnolo
gie.

O notă bună și pentru modul 
în care se desfășoară în aceste 
zile de început de an activita
tea de aprovizionare tehnicp- 
materială. „în toate secțiile — 
ne spune tovarășul Varlam 
Balmuș, inginer șef cu proble

me de pregătire a fabricației — 
înregistrăm ritmurile de lucru 
planificate, producția derulîn- 
du-se corespunzător programe
lor stabilite pentru această pe
rioadă de timp. în mare, dis
punem de tot ce ne trebuie 
pentru a spori ritmul în urmă
toarele zile și pentru a asigura 
livrarea la timp și chiar în 
deVans a tuturor produselor 
contractate, atit la export, cit 
și pe piața internă. Avem 
delegați permanenți la princi
palii furnizori de materii prime 
și semifabricate, și pină acum 
ni s-au onorat solicitările. Cu 
o singură excepție, respectiv, 
.lipsesc magneții furnizați de 
întreprinderea de Ferite Urzi- 
ceni, dar problema este, din 
cite am aflat, cunoscută și se 
fac eforturi pentru rezolvarea 
ei in cel mai scurt timp".

Concret, avem prilejul să 
testăm — dacă se poate spune 
astfel — pulsul producției în 
secția „motoare electrice frac
ționare A‘i. secție condusă de 
tînărul subinginer Petre Pău- 
nescu, a cărei producție este 

destinată, tn proporție de a- 
proape sută la sută, exportului. 
„Am și livrat primele produse 
partenerilor noștri de peste ho
tare. — subliniază șeful secției. 
Așa cum s-a întimplat și în 
1987, sîntem hotărîți să înde
plinim întocmai sarcinile pe 
care ni le-ram asumat în acest 
nou an, să depășim, dacă se 
poate, prevederile la export, 
pentru a ne situa în continuare 
pe un loc fruntaș în întrecerea 
socialistă și pentru a lărgi 
piața de desfacere a produse
lor pe care le fabricăm. Reali
zăm în momentul de față 6 
tipuri de motoare, toate cerute 
la export, iar prin punerea în 
funcțiune a unei noi linii fle
xibile de prelucrat arbori, care 
asigură sporirea productivității 
muncii de circa 4 ori, vom lărgi 
structura sortimentală în așa 
fel incit să asigurăm execuția 
și livrarea tuturor produselor 
în deplin acord cu programele 
pe care le-am stabilit".

Așadar, după ce au încheiat 
anul 1987 cu un bilanț fructuos, 
toți indicatorii planului fiind 
realizați și depășiți, tinerii 
muncitori și specialiști de la 
întreprinderea de Motoare E- 
lectrice Pitești au pășit în 1988 
cu hotărirea de a dezvolta în 
continuare bogatele tradiții de 
muncă ale colectivului lor, ex
periența acumulată în ce pri
vește onorarea sarcinilor de ex
port, adaptarea rapidă a pro
ducției Ia cerințele manifestate 
de partenerii de pretutindeni. 
Iar hotărirea lor devine faptă, 
după primele două decade ale 
anului realizările înregistrate 
probînd pe deplin înalta răs
pundere cu care fiecare om al 
muncii acționează, aici, în ve
derea realizării planului, tradu
cerii neabătute în viață a obiec
tivelor cuprinse în programele 
prioritare de dezvoltare a uni
tății și, implicit, a economiei 
noastre.

NICOLAE MILITARU 
IOAN HERA

întreținerea și reparația mașinilor 
și utilajelor agricole - sub semnul 

urgenței și eficienței
Iama, cînd peste cîmpuri se 

așterne liniștea, ai senzația că 
pentru mecanizatori au sosit 
mult așteptatele clipe de odih
nă. O aparență doar, căci pă- 
trunzînd în atelierele de meca
nizare întîlnești același frea
măt neobosit al muncii, al mîi- 
nilor aspre, bătătorite, aceeași 
hărnicie și pricepere ca și în 
marile bătălii ale campaniilor 
agricole. De fapt, este vorba 
tot despre o mare și însemnată 
campanie — cea de întreținere 
și reparație a mașinilor și u- 
tilajelor agricole — dei o însem
nătate deosebită pentru viitoa
rele încleștări cu timpul, cînd 
cîștigător este acela ce prețu
iește la maximum fiecare se
cundă bună de lucru. Truda a- 
cestor zile de iarnă se desfă
șoară sub semnul urgenței și 
eficienței, astfel incit întregul 
parc mecanic să funcționeze 
ireproșabil. E o primă condiție 
pentru obținerea recoltelor re
cord propuse pentru anul a- 
cesta !

Așa gîndesc, de bună seamă, 
și interlocutorii noștri, lucrăto
rii de la S.M.A. Cărpiniș și Ce
rtei, unități ce au responsabili
tatea de a asigura forța meca
nică pentru însemnate supra
fețe de culturi agricole. La 
S.M.A. Cenei, de pildă, ea to
talizează peste 160 de tractoa
re, 110 pluguri, 69 de combine 
de păioase. 58 de semănători, 
25 de prese, 77 de grape, alte 
mașini și utilaje. Verificarea 
lor amănunțită și eliminarea 
defecțiunilor au fost eșalonate 
în perioada în care va fi nevoie 
de ele. Pe fluxurile și liniile 
de reparații, la atelierele cen
trale ale unității sau în cele 7 
secții de mecanizare. primele 
care au beneficiat de acțiunea 
pricepută a mecanicilor și me
canizatorilor au fost mașinile 

de împrăștiat îngrășăminte, cele 
fito-sanitare, grapele, cultiva
toarele. combinatoarele și tăvă
lugii. Luna ianuarie este rezer
vată tractoarelor, plugurilor și 
semănătorilor, altor utilaje de 
strictă necesitate pentru prima 
parte a primăverii. Cum apre
cia Adrian Mocanu, inginerul- 
șef al stațiunii, campania a de
marat in bune condiții, existînd 
front de lucru optim și o bază 
tehnico-materială corelată cu 
necesitățile fiecărei etape a a- 
cestei vaste și importante ac-

Priorități în 
agricultură

țiuni. De un real sprijin în 
acest sens sînt și piesele de 
schimb și subansamblele prove
nite din recuperarea și recon- 
diționarea unor repere uzate, 
în S.M.A. existînd posibilități 
de a readuce în circuitul pro
ductiv a arborilor, axelor, lagă
relor, brăzdarelor, carcaselor 
etc. Muncind adesea în două 
schimburi, cei ce acționează în 
acest sector au depășit, de alt
fel, planul valoric propus pen
tru anul trecut, reintegrînd pro
ducției piese în valoare de 3.37 
milioane lei. „Campania se de
rulează conform planificării, pe 
fluxul tehnologic aflîndu-se 
acum combinele și tractoarele, 
avem meseriași pricepuți, pre
cum Ion Halapy, Iosif Siicz, 
Viorel Chendreanu sau tinerii 
Iosif Varga și Ștefan Magearu, 
care ne dau speranța că repa
rațiile ' vor fi efectuate la timp 

și de calitate", aprecia Ingine
rul Adrian Mocanu. Și la S.M.A. 
Cărpiniș am întîlnit o mobili
zare corespunzătoare în atelie
rele unității, pe măsura sarci
nilor acestei perioade : între
ținerea și asigurarea unei 
funcționări corespunzătoare, 
printre altele, a peste 160 de 
tractoare, 78 de combine. 67 de 
semănători, 50 mașini de erbi- 
cidat și 47 de fertilizat. Arătîn- 
du-ne modul In care a fost or
ganizată activitatea, Vasile Râ- 
niosu, inginerul șef al stațiunii, 
considera că sînt create toate 
condițiile pentru încadrarea fie
cărui tip de mașini și utilaje a- 
gricole în perioada prevăzută, 
astfel îneît ele să poată fi folo
site dintr-un început la maxi
mă capacitate. Cu atît mai mult 
cu cît, față de alți ani, baza 
tehnico-materială este asigura
tă integral. Iar planul de re- 
condiționări — 3,5 milioane lei 
— a fost depășit cu peste 30 
la sută. Vorbind despre recon- 
diționări să menționăm și fap
tul că aid primesc o nouă via
ță nu doar numeroase repere 
strict necesare unității — pom
pe de injecții, baterii, acumula
tori. axe planetare, roți dințate 
etc. — d și altele, precum pie
se de schimb pentru mașinile 
de recoltat cinepă, lame-cuțit 
sau curele de diverse tipuri, ce 
se livrează și în județ sau in 
țară. Așadar, si aici, la Cărpi
niș, sînt condiții optime pentru 
o viitoare campanie agricolă de 
calitate, operativă. încrederea 
cu care inginerul șef privește 
respectarea graficelor de repa
rații are, de bună seamă, și alte 
argumente — buna organizare a 
muncii și, mai ales, priceperea 
și dăruirea oamenilor.

GH. CRIȘAN 
BUJOR MOLDOVAN
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Epoca Nicolae Ceaușescu epoca de glorie a poporului român
r

Elaborat ți transpus in viață din inițiativa ți sub directa 
îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Programul național 
de sistematizare ți modernizare a localităților urbane ți rurale 
s-a concretizat printr-o imensă descătușare a spiritului con
structiv caracteristic poporului nostru, printr-o înflorire fără 
precedent a orașelor, satelor ți comunelor patriei, a căror 
înfățișare s-a modelat, cu strălucire, după aspirațiile locuito
rilor lor. Ampla operă de construcție, sistematizare ți moderni
zare la care asistăm sau participăm direct a innoit toate 
așezările țării, deopotrivă, invețmintîndu-le in strai de sărbătoare, 
in deplin consens cu politica de edificare pe tot cuprinsul 
României socialiste a unei economii moderne, dinamice, efici
ente. $i nu putem să nu ne amintim, în această ordine de idei, 
că, la Conferința Națională a P.C.R. din decembrie 1987, secre
tarul general al partidului sublinia remarcabilele realizări ob
ținute in construcția socialistă prin dezvoltarea tuturor zonelor 
patriei, prin edificarea a circa 180 de noi platforme industriale 
odată cu puternica dezvoltare a celor existente, prin crearea 
in fiecare județ a circa 4-5 centre industriale ți modernizarea 
corespunzătoare a consiliilor industrial-agrare, a agriculturii, a 
celorlalte activități productive. „Tocmai pe această bază - 
arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu In Raportul prezentat la 
Conferința Națională a partidului - a repartizării juste a for
țelor de producție pe intreg teritoriul țării, a amplasării ți dez
voltării lor echilibrate, precum ți a producției pe locuitor, am

asigurat condiții pentru manifestarea deplinei egalități în drep
turi pentru toți cetățenii patriei- noastre, dezvoltarea puternică 
de noi centre industriale, de noi orașe și localități industrial- 
agrare". Așa cum a afirmat in repetate rinduri secretarul ge
neral ai partidului nostru. Programul național de sistematizare 
este un obiectiv de mare complexitate, ovind un rol deosebit 
de important pentru ansamblul dezvoltării economico-sociale ți 
culturale, pentru mersul inainte al economiei naționale, pentru 
dezvoltarea agriculturii, a micii industrii, pentru îmbunătățirea 
continuă a autoaprovizionării, pentru înfăptuirea planului pri
vind construcția de tocuințe ți a altor obiective edilitar-gospo- 
dărețti, pentru creșterea gradului de civilizație al poporului 
nostru. Sub acest iesuflețitor generic se desfășoară și amplul 
efort constructiv din ultimele două decenii, perioadă in care, 
pretutindeni, pe întreg cuprinsul țării, au răsărit, ca printr-o 
minune, noi ți impresionante ctitorii, monumentale ansambluri 
de locuințe, cartiere mari cit un oraș, peisaje in care culoarea 
ți lumina se armonizează, vorbind despre bunăstarea a mili
oane ți milioane de oameni.

In anul 1987 - declarat de O.N.U. „an al celor fără adăpost" 
- țara noastră dispunea de un fond locativ de peste 7,5 mili
oane de locuințe, 82 la sută din populația țârii locuind in casă 
nouă. Este un motiv de mîndrie și un puternic stimulent pentru 
noi ți noi afirmări ale vocației de constructor pașnic, atit de 
caracteristică poporului român.

„Se poate spune că fiecare oraș, fiecare comună 
constituie tot atîtea vaste șantiere, care asigură 
ridicarea economico-socială impetuoasă a tuturor 
localităților patriei, care devin cu fiecare an tot mai 
frumoase, asigurînd în același timp condiții 
de muncă, de locuit tot mai demne pentru toți 
oamenii muncii."
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Veșminte noi, sărbătorești 
pentru toate orașele și satele
In toate județele țării, ritmul de urba

nizare s-a accelerat in mod spectaculos, 
ca o consecință firească a procesului in
dustrializării socialiste și a creșterii pu
terii economice a țării. Dacă in 1985 pe 
harta României se aflau tnscriae 183 de 
orașe, astăzi numărul lor a crescut la 237. 
Numeroase localități reședință de CUASC 
se află in curs de urbanizare astfel incit, 
in viitorul apropiat ele să devină orășele 
agro-industriale. Micile tirgusoare pră
fuite și inexpresive de altădată au înre
gistrat, din 1965 Încoace, profunde schim
bări de identitate, crescind și întinerind 
odată cu populația lor. Iată doar cfteva 
cifre care stau mărturie importantelor 
creșteri de populație : Vaslui — de la 
17 000 la 67 500 locuitori ; Slatina — de 
la 19 000 la 79 000 locuitori ; Piatra Neamț 
— de la 39 000 la 110 000 locuitori etc, 
Vasta acțiune de construcție, sistematiza
re și modernizare iși găsește cea mai 
elocventă expresie în numeroasele mu
nicipii și orașe care se înfățișează cu 
centre noi. Intr-o concepție arhitecturală 
modernă. îndrăzneață, inedită și purtînd 
pecetea unei personalități distincte. în 
directă legătură cu specificul locului, cu 
tradițiile existente. O nouă strălucire au 
dobindit astfel vechi orașe ca : Pitești. 
Constanta. Satu Mare. Oradea. Miercurea- 
Ciuc. Craiova. Ploiești. Suceava. Piatra 
Neamț. Bacău, Botoșani. Iași. Focșani, 
Reșița, Deva, Zalău, Buzău. Vaslui, Tul- 
cea. Brașov, Sfîntu-Gheorghe. Slobozia, 
Alexandria. Baia Mare, Rlmnicu Vilcea 
etc. Numai în ultimii doi ani s-au exe
cutat ample lucrări edilitare, dotări so- 
eial-culturale și Înzestrări cu noi spații 
comerciale în centrul orașelor Alba Iulia, 
Deva. Reșița. Petroșani. Zalău, Baia Ma
re. Miercurea Ciuc, Brașov. Bacău. Mol- 
nești. Iași, Tirgu Frumos. Botoșani. Foc
șani. Pitești. Craiova. Tg. Jiu, Rovinari. 
Brăila. Alexandria. Roșiori de Vede și 
altele. Aproape toate orașele patriei și-au 
îmbogățit zestrea edilitară cu noi și fru
moase cartiere și ansambluri de locuințe. 
Iată doar cîteva dintre cele mai recent 
construite : „Deeebal" si ..Proletarilor" 
din Oradea, „Aurel Vlaicu" din Cluj Na
poca. „Banu Mărăcine" din Arad, .,Mihai 
Viteazul" din Zalău. „Unirii" din Craio
va, „Știrbei Vodă" din Rîmnicu Vilcea, 
„Soarelui" din Timișoara, „Cuzn" din Sla
tina, „Bălcescti" din Buzău, „Hipodrom" 
din Brăila, „Bistrița-Lac" din Bacău. „Be
nin" din municipiul Sf. Gheorghe. In ul
timii ani au fost construite (sau integral 
reconstruite) orașe care se afirmă ca vi
guroase centre economice, cum sînt : Ro
vinari, Beclean. Motru. Tg. Frumos. Zim-

București — metropolă, 
a visurilor împlinite

Puține capitale din lume au cunoscut 
o întinerire atit de limpede și atotcu
prinzătoare ca Bucureștiul. Aici, unde 
pulsul țării se aude cel mai bine, au avut 
loc structurale prefaceri edllitar-urbanis- 
tice. Marea operă de construcție, siste- , 
matizare și modernizare care a dat Ca
pitalei noastre o nouă înfățișare moder
nă poartă, inconfundabilă, pecetea gin- 
dirii vizionare, revoluționare a secretaru
lui general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Pentru a oferi o ima
gine concludentă a ritmului în care s-a 
construit In București, vom aminti doar 
faptul că din cele 800 000 de apartamente 
date In folosință în anii socialismului 
aproape 500 000 apartamente au fost con
struite după anul 1985. Pe harta primului 
oraș al țării au apărut constelații noi : 
Drumul Taberei. Militari. Crîngași. Bucu
reștii Noi. Aviației. Mărgeanului. Titu- 
lescu, 1 Mai. Ștefan cel Mare. Colentina, 
Ghica Tei, Pantelimon. Berceni. Titan și 
multe altele. Peste 80 la sută din locui
torii Capitalei locuiesc astăzi în case noi 
și. zilnic, alte 100 de familii se mută in 

nicea. Roșiori de Vede, Fetești. Alexan
dria, Negrești-Oas, Reghin, Pașcani. O- 
dorheiu Secuiesc, Măcin. Slobozia. Cu 
impetuozitate s-a dezvoltat și construcția 
de locuințe în mediul rural, prefaceri 
spectaculoase cunoscind în ultimii ani 
comunele Coljbași (Argeș). Mihăilești 
(Giurgiu), Flăminzî (Botoșani). Nehoiu 
(Buzău). Scornicești (Olt), Podul Iloaiei 
(Iași), Turceni (Gorj) și încă multe altele.

în concordantă cu planurile de siste
matizare și modernizare, zestrea edilita
ră a orașelor s-a îmbogățit cu numeroase 
edificii de mare funcționalitate și interes 
cetățenesc. Au fost construite spitale noi 
la Drobeta-Turnu Severin. Calafat, Ple- 
nița, Borșa, Orăștie. Tg. Jiu. Mediaș. Si
biu, Găești. Pucioasa, Nehoiu etc. Im
portante investiții au fost destinate mo
dernizării rețelei turistice și hoteliere. 
Numai în ultimii doi ani au fost ridicate 
frumoase și confortabile hoteluri la Baia 
Mare. Moldova Nouă, Olănești. Govora. 
Ttrgu Cărbunești, Petroșani. Covasna, 
Monteoru, Miercurea Ciuc, Băile Felix 
etc. Nu au lipsit din concepția de siste
matizare nici lăcașurile de cultură cum 
sint cluburile muncitorești, casele de cul
tură ale sindicatelor, casele științei și 
tehnicii pentru tineret.

Procesul rapid de ridicare a gradului 
de confort și civilizație caracterizează șl 
dezvoltarea localităților rurale. Din fon
durile statului au fost construite peste 
100 000 apartamente pentru lucrători si 
specialiști, urmind ca in acest cincinal să 
fie construite încă 100 000 apartamente in 
mediul rural. Baza materială a invătă- 
mintului pentru tin&ra generație a sate
lor cuprinde 12 000 școli generale si 10 000 
grădinițe. Pentru ocrotirea sănătății 
populației funcționează 2 900 dispensare 
bine dotate și beneficiind de cadre me
dicale de înaltă competență. Bune con
diții există și pentru desfășurarea activi
tăților culturale in cele 7 800 cămine cul
turale și 5 200 cinematografe. O vastă re
țea de unități comerciale sătești — peste 
36 500 —■ oferă condiții pentru intensifi
carea schimburilor între oraș si sat.

Toate acestea favorizează crearea de 
noi locuri de muncă agricole și neagri
cole. atragerea și permanentizarea forței 
de muncă la sate, reîntinerirea populați
ei rurale. Acțiunea de sistematizare În
lesnește valorificarea deplină a resurse
lor materiale și umane din fiecare loca
litate, creșterea și diversificarea activi
tăților economice. Punerea mai bună in 
valoare — în condițiile sistematizării — a 
resurselor locale sporește posibilitatea 
autofinanțării bugetelor locale.

apartamente de curind construite. Adevă
rate monumente de arhitectură, toate 
marile edificii care duc faima frumuse
ții Bucureștiului au fost zidite în ultime
le două decenii : Teatrul Național, Pala
tul sporturilor și culturii, Centrul națio
nal de fizică Măgurele. Palatul pionieri
lor, Aeroportul internațional Otopenl. In
stitutul politehnic. Spitalul municipal, 
magazinele universale „Unirea", „Cocor". 
„Bucur Obor", marile hoteluri „Bucu
rești", „Flora", „Parc" etc. Cea mai im
presionantă dintre vastele lucrări de sis
tematizare și modernizare a Capitalei o 
constituie construcția noului centru poli- 
tico-administrativ, ctitorie care, prin mo
numentalitatea și măreția ei. depășește 
cele mai cutezătoare visuri ale locuito
rilor vechiului București. Un alt suris pe 
chipul cetății întinerite il aduce amena
jarea complexă a rîului Dîmbovița, care 
a presupus, pe lingă realizarea unei noi 
albii betonate pe o lungime de 10 kilo
metri, și amenajarea celui mai mare lac 
de acumulare al Capitalei — lacul Dîm
bovița. In jurul căruia și-a găsit locul

Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din Buzău — una dintre nu
meroasele bijuterii ale arhitecturii contemporane, realizate in scopul dezvoltării 

plenare, armonioase a tinerei generații

cel mai potrivit si o foarte bine dotată 
bază de agrement și odihnă. Se disting 
prin amploare și însemnătate și lucrările 
de extindere a rețelei de metrou, reali
zare cje excepție a inteligenței tehnice 
românești. Peste tot au apărut noi șt noi 
obiective de interes edilitar cum ar fi :

Alba Iulia — imaginea contemporană a unei cetăți «trăveebj

Podul Grant, pasajele rutiere subterane 
Bucur Obor, Vietoriei. Unirii. Lujerului. 
Muncii, Mărășești. Băneasa. Ținind eont 
de exigențele cetățenilor, planul de sis
tematizare și modernizare a inclus si 
construirea de noi piețe agroalimentare

se cere bine gospodărită
Sistematizarea este strins legată de 

dezvoltarea centrelor agroindustriale spre 
care converg, in contextul vieții econo- 

ca ; Unirea, Delfinului. 23 August — nu
meroase alte obiective de aoest tip fiind 
extinse si modernizate. Print-ne multe 
alte grandioase lucrări care prefigurează 
civilizația naiJenitaiui trei, pină la sflrșj- 
tul acestui cina nai se va realiza in cea 
mai mare parte Canalul navigabil Dună

re—București, care va avea o lățime de 
peste 80 m și o lungime totală de 72 km. 
Noua magistrală albastră va transforma 
Bucureștiul într-unul din cele mai fru
moase orașe porturi ale lumii.

o avuție eare

mice și sociale. toate localitățile înveci
nate în vederea autoaprovizionării si a 
serviciilor către populație. Așa cum se

Așa araU un colț al comunei Scornicești, județid Olt: edificii luminoase, eleganta 
care au știut să păstreze si ceva din noblețea artei populare

sublinia la Plenara C.C. al P.C.R. din iu
nie 1986. „toate terenurile de pe terito
riul țării, indiferent de destinație sau in 
proprietatea cui se află, constituie Fon
dul funciar unic din Republica Socialistă 
România, avuția națională cane trebuie 
folosită, protejată și ameliorată în con
cordanță cu interesele Întregului popor-'. 
Creșterea gradului 4e eficiență în utili
zarea pământului este direct dependentă 
de felul în care sînt grupate construcțiile, 
de reducerea suprafețelor induse in pe
rimetrul construibil. evițindu-.se orice ri
sipă de teren agricol. Prevederile pro
gramului șj Legii privind .sistematizarea 
teritoriului și localităților au ca obiectiv 
primordial buna gospodărire a fondului 
funciar. Ca urmare a reanalizării peri- 
metrelor construibile (conformi normelor 
sistematizării) au fost recuperate pentru 
agricultură 348 000 ha. Aplicarea Progra
mului national de sistematizare duce 1a 
reducerea treptată a numărului de sate 
de la 13 123 la aproximativ 9 500, desfi-

Imagini
Vastul proces de întinerire a patriei va 

cunoaște noi ritmuri, și mai susținute. în 
•cincinalul 1886—1999 și în perspectiva fi
nului 2000, prin îndeplinirea integrală a 
planului de investiții, a programelor de 
sistematizare și modernizare a tuturor lo
ca! itățitar. prin traducerea în faptă a 
mobilizatoarelor hotăriri adoptate la Con
gresul al XIH-lea al P.C.R.. privind dez
voltarea armonioasă, echilibrată a tutu
ror județelor și zonelor tării, prin am
plasarea rațională a obiectivelor indus
triale și agrare, prin dezvoltarea micii 
industrii, a serviciilor și a celorlalte ra
muri. Se va acționa în continuare pen
tru crearea unei rețele moderne de lo
calități. folosindu-se cit maj judicios te
renurile. restringîndu-se la strictul nece
sar perimetrul construibil, dezvoltîndu-se 
orașele ea unități administrativ teritori
ale de bază și centre economice, social- 
culturale puternice, capabile să asigure 
condiții de viață tot mai bune pentru toti 
cetățenii. Numai în cincinalul prezent se 
vor construi 750 000 locuințe noi. cu o 
suprafață utilă de 45 milioane mp. din 
care 100 000 de locuințe în comune și la 
sate. Completarea, diversificarea și mo
dernizarea dotărilor social-culturale la 
nivelul normelor stabilite vor sta in con
tinuare în centrul atenției, ca și extinde
rea rețelelor și instalațiilor tehnico-edili- 
tare. perfecționarea circulației și a trans
portului în comun, completarea lucră
rilor de modernizare a ansamblurilor cen
trale, asigurarea spatiilor verzi și reali- 

ințîndai-se cătunele izoțat». slab populate, 
greu accesibile și îipjjte de confort. De 
.asemenea, prin reorganizarea și .perfec
ționarea rețelei căilor ide comunicații sa 
v.a renunța la drumurHe inutile, optlmi- 
zindu-se legăturile rutiere pentru reali
zarea unui bun acces in localități, pentru 
o bună legătură cu celelalte așezări. Gos
podărirea rațională a pămjiitiilui favori
zează și aplicarea altor programe de ma
re însemnătate vizind refacerea pădurilor, 
corectarea cursului apelor, protecția jne- 
diului înconjurător. Conform acelorași 
viziuni de ansamblu, se desfășoară mari 
lucrări de remodelare a terenurilor, de 
valorificare deplină a dealurilor erodate 
și a altar păminturi degradate.

Sinit. toate acestea, aspecte ale acelu
iași titanic efort de a crește intr-un ritm 
fără precedent gradul de civilizație al 
populației rurale, de a așeza agricultura 
românească pe noi temelii, științifice, re
voluționare, pentru bunăstarea fiecăruia 
fi a întregii țări.

din viitor
zarea unui sistem de plantații care să 
ducă la optimizarea condițiilor de mediu 
ți la o stabilitate a echilibrai ui ecologic 
— element pe care s-a pus ân mod .spe
cial accent la Conferința Națională a 
partidului. Tot în acest cincinal vor fi 
date în folosință 16 școli cu 236 săli de 
clasă. 33 300 metri pătrați destinați învă- 
țăTnintului superior. 9 cinematografe, 2 
case de cultură și un club muncitoresc. 
4 dispensare-poiiclinicî și 16 dispensare 
umane, peste 131 006 mp spații comerci
ale. amplasate mai ales în noile cartiere 
de locuințe.

O deosebită atenție se va acorda vălo- 
•rificării optime a resurselor materiale și 
umane locale, dezvoltării industriei mici, 
a serviciilor către populație, aplicării 
ferme a măsurilor de autoaprovizianare 
și autofinanțare, ca bază materială a au- 
toconducerii în profil teritorial.

în magistralul Raport prezentat Ia Con
ferința Națională a partidului, secretarul 
general al partidului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, arăta că pînă in anul 
1996 vom încheia modernizarea Bucu- 
reștiului. astfel incit să fie o capitală 
tînără și înfloritoare a unei țări socia
liste aflate în ptin progres, o oaipitală- 
simbol a unei țări întregi aflate într-un 
amplu și grandios proces de dezvoltare 
și înfrumusețare, pe măsura timpului de 
inegalabile împliniri socialiste pe care îl 
trăim, „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Pagină realizată de GABRIELA HUREZEAN

Podul Grant — mai precis, noul pod Grant — o impunătoare arteră de circulație bucureșteană și totodată poartă a modernului cartier Cringași
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUSESCU
secretar general ai Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România 

de participantii la ședința de bilanț a activului 
de baza din justiție și procuratura

Activul de bază din justiție și procuratură, Întrunit in ședință 
de bilanț, a adresat tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, o telegramă în care se spune :

Mult Iubite și stimate tovarășe Nieolae Ceaușescu,

tn atmosfera de puternieă angajare patriotică în care întregul 
popor acționează cu dăruire pentru traducerea în viață a obiective
lor stabilite de Conferința Națională a partidului, activul de bază 
din justiție și procuratură, întrunit in ședință de bilanț, a analizat 
eu exigență revoluționară, in spirit critic și autocritic, activitatea 
desfășurată în anul 1987 în vederea îndeplinirii sarcinilor ce ne 
revin din orientările și indicațiile dumneavoastră, din istoricele 
hotărâri ale Congresului ai XHI-Iea al P.C.R., și a adoptat noi mă
suri pentru perfectionarea activității și asigurarea climatului de 
legalitate, de ordine și disciplină in toate domeniile vieții econo
mice și sociale.

Activul din justiție și procuratură și-a exprimat și eu acest prilej 
sentimentele de nețărmurită dragoste, de profund respect, de alea
să stimă și recunoștință față de dumneavoastră, pentru exemplara 
și neobosita aetjvitate pe care o consacrați dezvoltării și moderni*  
zării economiei noastre socialiste, perfecționării continue a orga
nizării și conducerii întregii vieți sociale, adincirii democrației 
muneitorești-revoluționare, înfloririi multilaterale a României so
cialiste.

Participanții Ja analiza de bilanț au dat o inaltă prețuire valoroa
sei și originalei dumneavoastră concepții științifice, revoluționare, 
potrivit căreia promovarea neabătută a legalității socialiste, respec
tarea riguroasă a legilor de către toți cetățenii și toate organele de 
stat constituie o cerință obiectivă pentru adincirea continuă a de
mocrației noastre muncitorcști-revoluționare.

_ Urmind- luminosul exemplu de muncă și viață pe care ni-I dați, 
vă asigurăm solemn că, alături de întregul popor, strins uniți in 
jurul partidului, al dumneavoastră, tovarășe secretar general, nu 
vom precupeți nici un efort și vom acționa in continuare, cu prin
cipialitate și simț sporit de răspundere, pentru apărarea valorilor 
societății noastre, întărirea ordinii, disciplinei și legalității socia
liste, dezvoltarea și consolidarea neîncetată a avuției naționale.

Animați de cele mai alese sentimente de prețuire și adine res
pect, aducem un vibrant omagiu tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului 
nostru, eminent savant de largă recunoaștere internațională, pentru 
contribuția deosebită Ia elaborarea șl înfăptuirea programelor da 
dezvoltare economico-sociaiă a patriei, ia ridicarea pe noi culmi 
a prestigiului științei, școlii și culturii românești.

Apropiata aniversare a zilei dumneavoastră de naștere și a peste 
55 de ani de activitate eroică, revoluționară ne oferă prilejui de 
a ne exprima rândurile și sentimentele cele mai înălțătoare față 
de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nieolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al națiunii, erou intre eroii neamului, revoluționar și 
patriot înflăcărat, personalitate proeminentă a lumii contemporane, 
a<lresîndu-vă din adincul inimilor noastre urări de sănătate și feri
cire, viată îndelungată și aceeași pilduitoare putere de muncă in 
fruntea partidului și statului, spre binele și prosperitatea întregului 
nostru popor, spre gloria și măreția României socialiste.

AGENDA
în perioada 15—19 ianuarie, 

o delegație de partid și guver
namentală din Republica Popu
lară Democrată Coreeană, con
dusă de Kim'Yun Hyok, vire- 
premier al Consiliului Admi
nistrativ, președintele Comi
tetului pentru Constrilcții și in
dustria Materialelor de Con
strucții al R.P.'D. Coreene, a 
efectuat o vizită în țara noas
tră.

în timpul vizitei, oaspeții au 
avut întrevederi cu tovarășii 
Ion Dincă, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim vjeeprim-minis-

Reporter în actualitatea culturală
In dimineața zilei de 18 ia

nuarie 1988, pe strada Frumoasă 
din București au intrat mai 
mujte camioane speciale și mi
crobuze ale Centrului de Pro
ducție Cinematografică „Româ- 
niafilm". Ferestrele clădirii de 
la nr. 37 au fost astupate cu 
prelate, iar înăuntru s-a insta
lat un grup de vreo 30 de oa
meni care urmau să contribuie 
direct la evenimentul cinema
tografic al zilei, al lunii, al a- 
cestui început de an : primul 
tur de manivelă la filmul „Pro
fesorul" dedicat ultimei perioa
de din viata lui Nieolae Iorga.

Emoția este mare. Primul ca
dru care se va trage va co
incide cu primul cadru din film 
care il va aduce pe ecran pe 
marele nostru învățat. Decorul 
imaginat de arhitectul Lucian 
Nicolau înfățișează biroul de 
lucru al Profesorului : un bi
rou mare, baroc, pe care se află 
ziare, cărți, o statuetă cu ceas, 
o veioză uriașă, manuscrise, o 
ceașcă de ceai; alături o pen
dulă mare, un scaun. Te apropii 
și citești titluri de ziare de 
acum 48 de ani. simți respira
ția enciclopedică a marelui sa
vant și deodată te înflori și te 
întrebi și dorești ca Nieolae 
Iorga să apară pe ușa inaltă 
și să se așeze la birou și să 
lucreze și te întrebi ce se va 
întlmpla cu tine și cu toti a- 
cești numeroși oameni care au 
cu toții de lucru ? Cum ne yom 
șimti noi cu 48 de ani mai îna
poi, cînd încă nu ne născusem, 
cum se va simți Profesorul în
conjurat de către noi, cei îm
brăcat! în hanorace, incălțați cu 
cizme din cauciuc si cu căciuli 
de iepure pe cap ?

Operatorul Vlad Păunescu 
are. deocamdată, alte probleme:

SPORT
• ÎN CADRUL concursului 

internațional de natație desfă
șurat in bazin de 25 m la Can
nes. înotătoarele românce s-au 
numărat printre protagonistele 
întrecerii obținind cinci victorii. 
Luminița Dobrescu a cîștigat 
probele de 100 m liber — 54” 
76/100 șl 200 m liber — 1’58” ti / 
100, Tamara Costache s-a situat 
pe primul loc la 50 m liber, cu 
timpul de 25"76/100, Livia Co- 
pariu a terminat învingătoare la 
100 m fluture in l'01”66/100, iar 
Anca Pătrășcoiu a ocupat local 
întîl in proba de 100 m spate 
cu 1'01 "89/100.
• AȘA CUM SE CUNOAȘTE, 

cea de-a 25-a ediție a Jocurilor 
Olimpice de vară se va desfă- 
*ura in anul 1992 la Barcelona, 
orașul spaniol dispunind de pe 
acum de dotări sportive cores
punzătoare, intre care un sta-

j dlon cu o capacitate de peste 
100 000 de locuri, ce va deveni

I 

tru al guvernului. Ștefan An
drei, membru supleant al Comi
tetului Politie Executiv al C.C. 
al P.C.R.. viceprim-ministru al 
guvernului, și Constantin Radu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui.

în cadrul întrevederilor au 
fost evocate relațiile de prie
tenie și colaborare statornicite 
între partidele, țările și po
poarele noastre, posibilitățile 
de extindere a acestor rapor
turi potrivit înțelegerilor și ho- 
tăririlor convenite cu prilejul 
intilnirilor și convorbirilor ro- 
mâno-coreene la nivel inalt.

epnduce echipa de lumini. A- 
ceștia montează reflectoare, o- 
rientează luminile, le estom
pează, Vlad măsoară mereu și 
zice „Mai adaugă un grad" și 
se mai adaugă un grad și în 
acest timp regizorul Constantin 
Vaeni, cu ochelarii puși, stă în
tr-o altă încăpere și citește 
ceva. Regizorul pare relaxat, 
foarte relaxat, în orice caz 
pare mult mai relaxat decit 
astă vară la Costinești, pe plajă.

în încăperea unde se va fil
ma au fost instalate niște șine, 

MOTOR LA FILMUL „PROFESORUL"

iar pe aceste șine a foșț pus 
un mecanism destul de compli
cat care se numește macara, iar 
pe această macara a fost așezat 
aparatul de filmat care așteap
tă docil, tăcut și sever comanda 
care îl va face să-și toarcă fil
mul sufletului său de cutia 
neagră.

Vaeni zice „N-am dormit 
toată noaptea. Am aceeași sen
zație ca atunci cind am intrat 
la institut, după cinci încercări. 
M-am văzut afișat’ pe listă ca 
admis la 12,30 noaptea și m-am 
dus acasă și am avut convin
gerea că mi s-a întîmpiat un 
fapt de viață. Dimineața la ora 
opt am început să pling. Alal
tăieri s-au împlinit trei ani șl 
două luni de cînd aștept ziua 
aceasta. Am convingerea că mi 
s-a întîmpiat un fapt de viată".

Vlad Păunescu începe să facă 
probe eu macaraua. Urcă pe ea 

după reamenajarea de rigoare 
arena olimpică principală. In 
proiectul de construcții noi, un 
loc important ii ocupă com
plexul de la Monntjujch. unde 
Va fi și satul olimpic, care va 
putea găzdui circa 15 000 de 
sportivi. Noi bazine de inoț, 
săli și terenuri pentru diferite 
discipline vor completa în anii 
următori rețeaua de baze spor
tive ale Barcelonei. Director al 
programului olimpic a fost nu
mit cunoscutul arhitect spaniol 
Jose Miguel Abad.

• ÎN SALA SPORTURILOR 
din Craiova s-a disputat 
miercuri meciul retur dintre 
echipele Universitatea C.F.R. 
Craiova și Dynamo Berlin, con- 
tînd pentru penultima fază a 
„Cupei campionilor europeni" la 
volei feminin.

Partida s-a încheiat cu scorul 
de 3—1 (14—16, 15—10. 15—11,
16—14) în favoarea oaspetelor.

Personalitatea tovarășului Nieolae Ceaușescu

simbolul suprem al tinereții noastre revoluționare

PREZENȚĂ EROICĂ ÎN BĂTĂLIILE 
PENTRU ÎMPLINIREA IDEALURILOR 
Șl ASPIRAȚIILOR POPORULUI ROMĂN

Aniversarea jubiliară a zilei 
de naștere și omagierea a pes
te 55 de ani de eroică activi
tate revoluționară a tovarășu
lui Nieolae Ceaușescu. o săr
bătoare scumpă, a întregului 
popor român, sînt un fericit 
prilej pentru a evoca eu emo
ție și venerație remarcabila 
personalitate a secretarului 
general al partidului care se 
situează inconfundabil in ple
iada oamenilor mari care și-au 
pus cu putere pecetea geniu
lui lor asupra destinelor po
porului și ale țării, locul și 
rolul său de excepție în istoria 
noastră multimilenară expri
mate sintetic in epoca pe care 
o denumim cu deplin îndrep
tățită mîndrie patriotică „EPO
CA NICOLAE CEAUȘESCU". 
anotimpul cel mai bogat in 
împliniri din întreaga exis
tență a României,

Născut în anul Marii Uniri 
— 1918 —, la 28 ianuarie, o zi 
simbol înscrisă în calendarul 
de inimă și conștiință al fie
căruia dintre noi. tovarășul 
Nieolae Ceaușescu are o bio
grafie eroică, încărcată de is
torie. ,

Destinat de istorie să fie 
mereu în miezul revoluției, în 
cîmpul de foc al bătăliei 
necurmate pentru înfăptuirea 
idealurilor fundamentale ale 
poporului român, pentru drep
tate și libertate, neatîrnare și 
demnitate, tînărul Nieolae 
Ceaușescu s-a încadrat uimitor 
de repede în lupta dusă de 
cele mai înaintate forte ale 
poporului,' în frunte cu Parti
dul Comunist și organizația sa 
revoluționară în acele momen
te în care erau în grea cum
pănă independența și integri
tatea țării, însăși existența fi
inței națiunii române. Erau 
vremuri ale căror prime linii 
de luptă solicitau combatanți 
de o aleasă profesionalitate. 
caracterizați prin virtuți de o 
anumită factură în măsură să 
se identifice pînă la indistinc- 
ție cu interesele supreme ale 
clasei muncitoare, ale întregu
lui popor român și să acțio
neze fără preget pentru reali
zarea lor, calități pe care tî
nărul militant comunist 
Nieolae Ceaușescu Ie întrunea' 
cu strălucire.

Cu nețărmurită emoție, cu 
Inima și cugetul încărcate de 
sentimente de dragoste, recu
noștință si gratitudine, subli
niem că tînărul Nieolae 
Ceaușescu a fost învestit de 
Partidul Comunist Român, de 
însuși poporul din rîndurlle 
căruia se ridicase cri misiuni 
de înaltă responsabilitate, ale
se parcă «ițume pentru a-i

lingă aparat, asistat de încă un 
operator și începe să plutească 
prin încăperea înaltă de vreo 6 
metri. Aparatul ajunge dea 
supra biroului și în spatele său, 
se ridică, plutește, macaraua 
alunecă pe șine, Vlad zice 
„Hai, Costică... Așa, Costică... 
Acuma de ce te-ai grăbit. Cos- 
țică, ce facem..." și Costică im
pinge macaraua mai cu grijă și 
Profesorul nu este acolo, pe 
scaunul-fotoliu de la birou stă 
Horia Lapteș ea o dublură 
scundă...

„Și Iorga nu-i gata, zice un 
bărbat. Iorga nu-i gata. O oră 
durează machiajul".

Vlad Păunescu plutește prin 
aerul încăperii cu ochiul drept 
prins parcă de aparatul de fil
mat. Lampa care coboară vreun 
metru și șaptezeci din tavan ii 
blochează mișcarea ; este o 
limpă superbă, arabescuri me
talice, lebede cu trup de șarpe 
susțin florile becurilor. „Cam 
cit mai durează aici, la voi?" 
zice Vaeni care începuse să se 
miște pe spații mai largi. „Apar 
neprevăzute. Trebuie să ridi
căm puțin lampa. Un sfert de 
oră" zice Vlad. „A, e bine" 
răspunde Vaeni și se întoarce.

Frigul nu este chiar foarte 
mare, dar vine din toate părțile 
și devine cam pătrunzător. 
Ușile sînt deschise. Trece ora 
12, trece ora 12,30. Totul este 
din ce în ce mai bine pregătit.

învingătoare cu 3—1 și in pri
mul joc, formația Dynamo Ber
lin s-a calificat in turneul final 
al competiției.
• CEA DE-A 5-A ediție a 

raliului automobilistic feminin 
al Indiei, desfășurată pe un 
traseu iu lungime de 630 km, a 
fost ciștigată de concurenta 
Indu Dahiyam, urmată de Ra
mam» Vij și Renu Sehgal.

• CONCURSUL INTERNA
ȚIONAL de scrimă programat 
la Moscova in perioada 21—24 
ianuarie va reuni sahreri din 
Franța, România, Polonia. R.F. 
Germania. Italia, Bulgaria, 
Cuba, Turcia, Canada și U.R.S.S. 
Competiția contează in cadrul 
Cupei Mondiale la scrimă.
• PROBA DE SLALOM uriaș, 

desfășurată In stațiunea elve
țiană de sporturi de Iarnă, 
Saas Fee. s-a Încheiat cu victo
ria schiorului Italian Alberto 
Tomba, cronometrat In două 
manșe eu timpul de 2’33‘‘42/100. 
L-au urmat austriecii Gunther 
Mader 2’3S"35/100 șl Helmuth 
Mayer — 2’35“73/100. 

dezvălui și a-i pune in va
loare înaltele virtuți de pa
triot, revoluționar, de organi
zator și mobilizator fără egal 
al maselor largi populare. Are 
o semnificație simbolică fap
tul că dintre zecile de mii de 
tinere vlăstare ale capitalei 
țării, Partidul Comunist Ro
mân l-a desemnat să fa
că parte din Comitetul Na
țional Antifascist pe Nieolae 
Ceaușescu. Referindu-se la 
motivele pentru care organiza
ția locală P.C.R. din capitală 
l-a propus ca membru ai con
ducerii Comitetului Național 
Antifascist, propunere confir
mată de secretariatul C.C. al 
P.C.R., secretarul de atunci al 
organizației de partid relevă 
că: „Activitatea l-a promovat 
în conducerea acestui orga
nism național de luptă antifas
cistă ca un activist ce se afir
mase in prealabil, recunoscut 
fiind, deși avea 15 ani.'ca un 
animator, ca unul care punea 
pasiune în tot ce făcea și care 
era inițiat in problemele ma
jore care stăteau in fața con
ducerii de partid, probleme de 
tactică, de strategie, proble
me referitoare la obiecti
vele care trebuia să le aibă 
Comitetul Național Antifas
cist".

Istoria luptei poporului ro
mân pentru progresul țării, 
împotriva fascismului și revi
zionismului de orice fel, pen
tru apărarea și consolidarea 
statului național român unitar, 
a independenței și integrității 
României a imortalizat cu spi
rit de dreptate faptul că tine
rețea revoluționară a tovarășu
lui Nieolae Ceaușescu s-a ca
racterizat printr-un crez de 
viață, muncă și luptă în care 
se regăsesc pe deplin afirmate 
și validate în practică idealu
rile și aspirațiile cele mai pro
funde și autentice ale între
gului popor român, interesele 
vitale ale României. Memoria 
Istoriei pune în evidentă că 
marile virtuți pe care cel mal 
bun fiu al poporului român, 
ctitorul și conducătorul Româ
niei socialiste moderne le-a a- 
firmat și Ie afirmă cu vigoare 
s-au format și dezvoltat in 
focul luptei revoluționare in 
care s-a înregimentat încă din 
anii copilăriei, într-o perioadă 
istorică in care au avut ]oc 
evenimente de cea mai mare 
însemnătate.

De la primele acțiuni în con
ducerea Comitetului Național 
Antifascist, a Comitetului Na
țional Antifascist al Tineretu
lui, ulterior în fruntea Regio
nalei U.T.C.-Prahova, in Comi
sia pentru organizarea marii

Apare Constantin Vaeni. Ceva 
plutește în aer. La 12,50 apare 
Nieolae Iorga.

Brusc se face liniște. Profe
sorul este îmbrăcat în halat 
negru de mătase, la halat are 
cîteva brandenburguri negre, 
poartă vestă neagră, din buzu
narele vestei ies două lănti- 
șoare aurii care se întîlnesc la 
nivelul unui nasture și de lăn
țișorul din dreapta are prinși 
ochelari de vedere. Profesorul 
este impunător, este magneti- 
zant. Nu-ti vine să crezi că sub 
această înfățișare se află ac
torul Valentin Teodoșiu, dar, 
chiar dacă nu-ti vine să crezi, 
începi să-ti bagi bine in cap că 

este vorba de un actor și nu de 
Profesor, pentru că Profesorul 
nu mai este și minunile țin de 
basmele copilăriei și-n timp ce 
tot îți zici și tot încerci să te 
convingi nu-ți iei ochii de pe 
el și-n timpul acesta de jur- 
împrejurul tău s-a făcut liniște 
și toți merg parcă pe virfuri 
și Profesorul se așază la bi
roul său de lucru, își pune o- 
chelarii și începe să citească un 
manuscris și cele două femei 
de peste 80 de ani care locuiesc 
în această casă se tin de mină 
ca două fetițe și una dintre ele 
Maria loriescu, chiar l-a cu
noscut pe Profesor. era prin 
1936. ea avea 30 de ani și me
moria acelei vîrste ÎI reînvie cu 
putere in timp ce mina ei o 
strings pe a colocatarei sale 
care era tot tînără cind Ni- 
colae Iorga era viu și prezent

• UN SCOR RECORD a fost 
înregistrat in meciul dintre e- 
chipele Homburg și Tmiendorf, 
disputat in campionatul de ho
chei pe gheață ai landului 
Schleswig-Holstein (R.F. Ger
mania).

Hochciștii de la Homburg au 
cîștigat cu... 62—0. marcind un 
gol la mai puțin de un minut.
• AUTOMOBILISTUL fran

cez Henri Pascaroio („Peugeot 
405") a cîștigat etapa a 19-a a 
Raliului Paris — Dakar, o probă 
specială pe 282 km desfășurată 
între localitățile Kayes din Mail 
și Moudjarilț (Mauritania). în 
întrecerea motociciiștilor, pri
mul loc in etapă a fost ocupat 
de spaniolul Carlos Mas, pe 
„Yamaha".

în clasamentele generale. Ia 
automobile primul loc este de
ținut de finlandezul Juha Kan- 
kunnen („Peugeot 205") in timp 
ce la motociclete se menține 
lider Eddy Oriolî („Honda").

Pe de altă parte, organizatori! 
au anunțat că au admis apelul 

manifestații antifasciste și 
antirăzboinice de la 1 Mai 1939 
sau a Uniunii Tineretului Co
munist, militantul comunist 
Nieolae Ceaușescu s-a făcut 
remarcat prin amplitudinea 
activității revoluționare, prin 
capacitatea de a mobiliza ma
sele populare, prin calitățile 
sale de conducător neînfricat. 
Inegalabilul patos revoluțio
nar, eroismul ș! dîrzenia. con
știința justeței cauzei pentru 
care lupta sînt emblematice 
pentru intreaga sa activitate, 
fiind probate și în confrun
tarea cu organele represive 
ale regimului burghez, care 
l-au caracterizat drept „comu
nist notoriu". Nici o pedeapsă, 
fie că a fost executată la 
Doftana, Jilava. Caransebeș 
sau Tîrgu Jiu, nu a putut a- 
bate de la drumul său pe tî
nărul luptător comunist Nieolae 
Ceaușescu, cel care a pus mai 
presus de orice libertatea, fe
ricirea și bunăstarea poporu
lui, independența și suverani
tatea patriei.

Angajat în torentul luptei 
revoluționare din fragedă ti
nerețe, călit In marile bătălii 
de clasă ale muncitorilor din 
deceniul al patrulea al veacu
lui nostru. în mișcarea anti
fascistă, în conducerea orga
nizației revoluționare a tine
retului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu s-a afirmat ca mi
litant de primă mărime in 
pregătirea și desfășurarea re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă, în lupta aprigă 
desfășurată după 23 August 
1944 pentru victoria revoluției 
democratice și apoi a celei 
socialiste. înaltele sale calități 
politico-organizatorice, expe
riența bogată de conducător 
revoluționar s-au valorificat 
plenar în perioada în care, 
prin voința unanimă a comu
niștilor român), a întregului 
popor, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu exercită magistra
turile supreme de partid și de 
stat in care a fost investit de 
Congresul al IX-lea în iulie 
1965. Prezența sa luminoasă in 
fruntea partidului și statului 
a determinat și determină 
schimbări esențiale în opțiu
nile fundamentale privind pro
gresul economic și social-poli
tic, dinamica vieții materiale 
și spirituale a patriei, ampli-, 
ficarea la dimensiuni fără pre
cedent și diversificarea pre
zenței României pe arena 
mondială, creșterea impresio
nantă a contribuției ei la so
luționarea marilor probleme 
ale omenirii.

Dr. GHEORGHE TUDOR

în istoria mult Încercatei noas
tre țări...

Sint rugați să rămînă numai 
cei care au treabă directă cu 
filmarea. Rămîn numai aceștia 
și mai rămîne și reporterul si 
mai rămîne și Andrei Blaier 
care stă pe un scaun și pri
vește și-și răsucește șapca in 
miini și mai rămîne și Grid 
Modorcea și Vlad Păunescu 
începe din nou probele sale 
prin aer și regizorul încearcă 
Să rămînă la fel de detașat și 
glumește stingaci cu eej pro- 
zenți și vocea sa este teribil, de 
voalată și cind trebuie să dea 
„Moțor" pentru repetiții nu or
donă. ci cintă parcă pe un por
tativ cu vreo trei note și repe
tițiile nu se mai sfirșesc si 
Vaeni zice că vreo 10—12 se
cunde vrea ca Profesorul să fie 
văzut cum citește foaia de hîr- 
tie șj Vlad Păunescu zice că e 
prea mare expoziție de ziare 
pe birou și cere să se mai 
sdbață din ele și Constantin 
Vaeni se invirte și privirea lui 
arată clar că are momente în 
care nu mai vede nimic, are o 
privire întoarsă înăuntrul său. 
vede imaginea, sunetul, filmul 
și pe la 14 fără 20 Vlad Pău
nescu zice : „Liță. luati patru- 
kilowatul acela de acolo și 
mutați-J acolo" și toată lu
mea ia o pauză de care avea 
mare nevoie.

La ora 14 și 13 minute toți 
erau din nou la locurile lor și 
in liniștea mare s-a auzit vocea 
Iui Constantin Vaeni: „Aten
ție... Ești gata. Vlad, da?" „Da", 
răspunde acesta. De data a- 
ceasta Vaeni nu a mai cîntat: 
„Motor !“ zice el dur, sec, băr- 
bătește. Aventura peliculei de 
la filmul „Profesorul" a în
ceput odată cu acest cuvînt. 
Schiorul s-a desprins de pe 
trambulina de sărituri. Cînd 
va ateriza va fi un nou record?

VASILE NEAGOE

finlandezului Ari Vatanen, fos
tul lider al cursei, care fusese 
descalificat după etapa a 18-a 
datorită depășirii timpului de 
control.
• IN MECI-RETUR contind 

pentru „Cupa campionilor eu
ropeni" la volei masculin, e- 
chipa vest-germană S.V. Ham
burg a dispus cu scorul de 3—0 
(15—13, 15—12, 15—12) de for
mația italiană Panini Modena, 
dar pentru turneul final s-au 
calificat voleibaliștii italieni, 
care au realizat mai multe 
puncte in cele două manșe.

• IN PRIMUL MECI al sfer
turilor de finală ale probei de 
simplu masculin din cadrul 
Campionatelor internaționale de 
tenis ale Australiei de la Mel
bourne, suedezul Mats Wilan- 
der l-a eliminat cu 7—6, 6—2,
6—3 pe compatriotul său, An- 
derg Jarryd.

In proba de dublu feminin, 
cuplul Steffi Graf (R.F. Germa
nia), Elizabeth Smylie (Austra
lia) a dispus eu 6—1, 6—1 de 
perechea Manon Boilegraf (O- 
landa), Sandy Collins (S.U.Â.).

In colecția: „Din gindirea social-politică a președintelui 
României, Nieolae Ceaușescu" in Editura Politică a apărut 

volumul: UNITATEA INDESTRUCTIBILĂ A ÎNTREGULUI POPOR 
IN JURUL Șl SUB CONDUCEREA PARTIDULUI 

COMUNIST ROMÂN

Manifestări consacrate celei de-a 70-a 
aniversări a zilei de naștere și împlinirii 
a peste 55 de ani de eroică, patriotică 
activitate revoluționară a tovarășului 

Nieolae Ceaușescu
In aceste zile, tn cadrul unor vibrante manifestări politico-edu

cative, oamenii muncii din intreaga tară aduc un fierbinte omagiu 
celui mai iubit fiu al poporului, ctitorul României socialiste mo
derne, personalitate proeminentă a lumii contemporane, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, cu prilejul împlinirii a peste 55 de ani de eroică 
activitate revoluționară, patriotică si aniversării zilei de naștere.

• Consiliul Național al Fe
meilor a organizat miercuri 
simpozionul omagial „Con
cepția științifică a tovară
șului Nieolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului, pri
vind creșterea rolului maselor 
de femei in procesul de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism".

Participantele Ia simpozion. 
Intr-o atmosferă plină de însu
flețire, au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
o telegramă în care se arată ;

în numele milioanelor de fe
mei de la orașe și sate, vă a- 
ducem un vibrant omagiu și vă 
exprimăm cele mal alese sen
timente de stimă și prețuire, 
de fierbinte dragoste și pro
fundă recunoștință, dumnea
voastră, cel mai de seamă fiu 
al națiunii, conducătorul înțe
lept al partidului și al țării, 
într-o deplină unitate de cuget 
și simțire cu Întregul popor, 
vă urăm, mult stimate tovarășa' 
Nieolae Ceaușescu. deplină să
nătate, viață îndelungată șl 
nesecată putere de muncă pen
tru a cbnduce pe mai departe 
scumpa noastră patrie pe dru
mul unor noi și mărețe împli
niri.

Cu sentimente de Înaltă vi
brație patriotică, de mlndrie și 
profundă recunoștință, au fost 
evidențiate concepția dumnea
voastră umanist-revoluțlonară, 
acțiunea consecventă a dum
neavoastră. a tovarășei Elena 
Ceaușescu privind creșterea 
rolului femeilor |n viata eco- 
nomico-sociata a tării.

In acest moment sărbătoresc 
de mare vibrație patriotică, vă 
adresăm, intr-un glas cu între
gul popor, urarea : Să ne trăiți 
ani multi ?i luminoși, plini da 
satisfacții și de bucurii, impreu- 
nă cu tovarășa Eiena Ceaușescu, 
alături de toti cei dragi și apro- 
piați, în , deplină putere de 
muncă, spre binele si gloria 
nepieritoare a scumpei noastre 
Românii I
• Comitetul municipal Bucu

rești al P.C.R. a organizat sim
pozionul omagial cu tema „To
varășul Nieolae Ceaușescu, 
ilustru conducător de partid și 
de tară, genial strateg al ope
rei de edificare si înflorire 
multilaterală a României socia
liste".

într-o atmosferă vibrantă, de 
puternică angajare patriotică, 
participanții au adresat tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii, o tele
gramă in care se spune :

„LA LEGI NOI, OM NOU"
„Actul energic al națiunii ro

mâne", săvirșit la 24 ianuarie/ 
5 februarie 1859, a demonstrat 
că în marile momente ale is
toriei sale poporul român este 
in stare să-și hotărască singur 
soarta în consens cu idealurile 
lui. Dubla alegere a colonelului 
Alexandru Ioan Cuza în frun
tea celor două principate ro
mâne extracarpatice a marcat 
o însemnată victorie a poporu
lui român, un act istoric ire
versibil în procesul de forma
re a statului național unitar.

Izbînda românească s-a do
vedit cu atft mai măreață cu 
cit alesul națiunii, conștient de 
menirea ce-i fusese hărăzită de 
popor, a condus cu dăruire și 
dibăcie măreața operă de pro
pășire și afirmare a României. 
Domnul Unirii a confirmat, prin 
rodnica sa domnie, a fi și dom
nul reformelor, al înnoirii 
structurilor învechite, al mo
dernizării țării. Și era firesc, 
căci Alexandru Ioan Cuza a 
fost un înflăcărat iubitor al 
progresului și slujitor devotat 
al emancipării naționale ; el 
s-a aflat în prim planul acțiu
nilor revoluției române de la’ 
1848 și a militat cu tenacitate 
și entuziasm in mișcarea unio
nistă, ciștigîndu-și o largă 
popularitate.

De aceea, poporul rojnân a 
investit în el încredere, soco- 
tjndu-1 demn să prezideze ope
ra de edificare a României mo
derne. să îl conducă pe drumul 
progresului Și al împlinirilor 
naționale. „Alegindu-te pe tine 
domn în țara noastră — arăta 
viitorul său sfetnic. Mihail 
Kogălniceanu —, noi am vrojt 
să arătăm lumii ceea ce toată 
țara dorește : la legi nouă — 
om nou [...] Fii, dar, omul epo
cii : fă ca legea să Înlocuiască 
arbitrariuj ; fă ca legea să fie 
tare, iară tu, Măria Ta, ea 
domn, fii bun. fii blind, fți bun 
mai ales cu acei pentru care 
mai toți domnii trecuți au fost 
nepăsători sau răi". La rîndul 
șău, Ion C. Brătianu ii Intim- 
pina la București cu memora
bilele cuvinte : „cinci milioane 
de români au simbolizat în Mă
ria Ta Independenta națională. 
Astăzi România întreagă și-a 
oprit răsuflarea și așteaptă de 
Ia guvernul Măriei Tale acte de 
acelea care să-i Însemne, tn 
trăsături mari, drumul cel nou 
pe care este gata să se arunce 
eu entuziasmul, cu devotamen

Profund recunoscători față 
de neobosita activitate ce o 
consacrați Înfloririi necontenite 
a patriei, participanții la sim
pozion au dat cea mai inaltă 
apreciere contribuției dum
neavoastră decisive la elabora
rea și Înfăptuirea întregii po
litici științifice a partidului si 
statului nostru de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare fermă 
spre comunism, la dezvoltarea 
forțelor de producție, creșterea 
continuă a nivelului de trai 
material și spiritual al celor ce 
muncesc.

în cadrul simpozionului a 
fost subliniată cu putere acti
vitatea prodigioasă pe car» 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, eminent om politic 
și ilustru savant de largă re
cunoaștere internațională, o 
desfășoară în conducerea par
tidului și statului, contribuția 
strălucită pe care a adus-o și 
o aduce la edificarea socialis
tă a țării, la afirmarea plenară 
a științei, învățămîntuluj și 
culturii ca factori fundamentali 
ai dezvoltării intensive, acce
lerate, economico-soeiale a pa
triei, ai creșterii nivelului de 
trai material și spiritual al în
tregului nostru popor.

Vă rugăm să pe îngăduiți să 
vă exprimăm, încă o dată, cu 
prilejul aniversării zilei dum
neavoastră de naștere și a în
delungatei activități patriotice 
revoluționare, mult stimate si 
iubite tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, cele mai calde fe
licitări și respectuoase urări de 
sănătate, ani mulți și rodnici 
In fruntea partidului ți statu
lui, putere de muncă spre bi
nele și fericirea națiunii noas
tre socialiste, spre gloria eter
nă a poporului român, a scum
pei noastre patrii libere, inde
pendente și suverane.

• In telegrama adresată 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de participanții 
la simpozionul omagial organi
zat la Academia de Studii So- 
cial-Politice de pe lingă C.C. al 
P.C.R., se spune :

Alături de întregul partid și 
popor, participanții la simpo
zion au omagiat strălucita 
dumneavoastră personalitate. 
Întruchipare a înaltelor virtuți 
de eminent om politic, revolu
ționar, cutezător om de știință, 
patriot înflăcărat. ctitor al 
României socialiste moderne, 
deschizător de noi șl însufjeți- 
toare perspective In opera 
eroică de făurire a socialismu
lui în țara noastră.

Participanții la simpozion și-au 
exprimat înalta stimă și prețui
re fată de tovarășa academi

tul unui popor a cărui credință 
națională, moștenire strămo
șească, a crescut și s-a întărit 
prin atîția secolj de suferințe".

Și. intr-adevăr, noul domni
tor a prmărit întărirea capaci
tății politice, economice și mi
litare a tării, vizind în perspec
tivă inlăturarea anacronicei su
zeranități otomane și realizarea 
unității statale a întregului po
por român. România a trecut 
la înfăptuirea reformelor bur
gheze, la crearea și organizarea 
unor instituții necesare moder
nizării statului și a întreprins 
o serie de acțiuni politice și 
diplomatice, curajoase, menite 
să afirme noua sa poziție in
ternațională de cvasiindepen- 
dență.

Marile reforme initiate de 
Al. I. Cuza au condus la unifi-

Istoria - marea cartă 
a adevărurilor noastre 

fundamentale

carea administrativă a tării, la 
organizarea pe temeiuri noi a 
justiției. învă’tămintului, finan
țelor. comerțului, industriei ș a. 
Secularizarea averilor mănăs
tirești. înfăptuirea reformei a- 
grare și a celei electorale au 
contribuit, și ele la accentuarea 
procesului de modernizare a 
statului, la inlăturarea obsta
colelor create de relațiile feu
dale in calea dezvoltării modu
lui de producție capitalist. Des
ființarea clăcii si Împroprietă
rirea țăranilor au deschis noi 
căi progresului economic al 
tării.

In cadrul aceluiași proces re
formator. menit să consolideze 
statul unitar român, s-a înscris1 
și acțiunea de unificare, reor
ganizare și întărire a armatei, 
care a vizat constituirea unui 
organism armat modern, capa
bil să apere integritatea hota
relor și să lupte pentru Împli
nirea idealurilor de libertate și 
unitate națională, în acești ani 
s-au pus bazele primului sis
tem național de apărare funda
mentat pe concepția înarmării 
Întregului popor și a războiului 

cian doctor Inginer Elena 
Ceaușescu, om politic, militant 
revoluționar și eminent savant 
de inalt prestigiu international, 
a cărei strălucită activitate re
prezintă pilda vie de adincă 
dăruire in lupta pentru înfăp
tuirea politicii partidului, pen
tru promovarea noului, pentru 
mobilizarea energiilor creatoare 
ale poporului, pentru prestigiul 
științei și cercetării românești 
în lume.

împreună eu întregul nostru 
popor, participanții la simpo
zionul omagial vă urează din 
toată inima, cu prilejul împli
nirii a pestte 55 de ani de activi
tate revoluționară și aniversării 
zilei dumneavoastră de naștere 
cele mai calde urări de fericire, 
în deplină sănătate și putere de 
muncă, spre binele și fericirea 
patriei noastre socialiste.

• „Nieolae Ceaușescu — 
ilustru ginditor comunist, emi
nent strateg, personalitate pro
eminentă a lumii contempora
ne" este titlul simpozionului 
organizat de Institutul central 
de cercetări economice, tn tele
grama adresată de participan- 
tii la simpozion tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, s« 
spune :

în aceste momente sărbăto
rești, prilejuita de implinirea a 
cinci decenii și jumătate da 
eroică luptă revoluționară și 
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere, vă adresăm din toa
tă inima, mult iubite și stimata 
tovarășe Nieolae Ceaușescu, 
cele mai calde felicitări și urări 
de sănătate ți viată indelunga- 
tă. aceeași neobosită putere d» 
muncă în fruntea partidului st 
statului nostru, pentru a desă- 
virți, Împreună cu poporul si 
pentru poporul care v-a ales 
spre a-i conduce destinele, mă
reața operă istorică de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Permiteti-ne să dăm expresie 
omagiului nostru față de tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, activist de 
seamă al partidului și statului 
nostru, savant de largă recu
noaștere internațională, pre
ședintele Consiliului National 
al Științei și Invătămlntului, 
de ale cărei excepționale orien
tări și indicații a beneficiat din 
plin și cercetarea economică.

La această aniversare, îm
preună cu toti fiii patriei, vă 
adresăm din adincul inimilor 
noastre, mult stimate și iubite 
tovarășe Nieolae Ceaușescu, cu 
cele mai alese sentimente de 
respect și înaltă considerație, 
urări de multă sănătate și pu
tere de muncă, pentru a ne 
conduce cu aceeași clarviziune 
pe calea înfăptuirii operei de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si îna
intare a patriei spre comunism.

popular, s-a constituit o arma
tă, cure, dezvoltată în deceniul 
următor, a certificat prin sin- 
gele vărsat pe cimpul de bă
taie neatirnarea țării.

Constituirea statului unitar, 
consolidarea sa prin vastul pro
gram reformator al domniei lui 
Alexandru- Ioan Cuza (1859— 
1866) au pregătit o bază solidă 
viitoarei independențe, au dat 
un nou avint luptei pentru uni
rea cu România a celorlalte 
provincii, aflate sub dominație 
străină. Chiar din 1859, Cuza 
avea in planurile sale împlini
rea imediată a idealurilor na
ționale cu prilejul războiului 
franco-sardo-austriac. care pă
rea să ofere țării condiții favo
rabile. în aprilie 1859, domnul 
Unirii declara : „ca principe 
sint convins de necesitatea de 
a acționa cu vigoare și hotărât 
să trag pentru fericirea și inde
pendența poporului meu tot 
folosul posibil din evenimentele 
care se pregătesc",

Unirea din 1859 a stîmit un 
puternic ecou șl a trezit spe
ranțe in sufletele,, românilor din 
celelalte provincii. Țăranii tran
silvăneni Închinau pentru „ba
dea loan", văzind în noui domn 
pe ocrotitorul lor firesc. „Ro
mânii din Transilvania in îm
prejurările de față numai si 
numai la Principate privesc, 
numai de aci-și văd scăparea", 
preciza Istoricul transilvănean 
Al. Papiu-IIarian intr-un me
moriu adresat lui Cuza în I860. 
Noul domnitor era considerat 
reprezentantul de drept al în
tregii națiuni române în ceea 
ce privea realizarea deplinei 
unificări statale. El însuși se 
socotea că este răspunzător de 
„buna stare și libertatea a tot 
ce poartă numele de român".

Intr-adevăr, printr-o muncă 
neîntreruptă, prin perseveren
tă. tact și curaj Al. I. Cuza — 
domnitorul ce încorpora In el 
„nația cu nevoile cele mai a- 
dînei și aspirațiile cele mal 
înalte", după cum îl caracteri
za N. Iorga — a reușit să în
scrie România pe coordonatele 
unei dezvoltări ce aveau să o 
conducă in 1877 ta cucerirea In
dependenței politice Si in 1918 
la definitivarea procesului de 
unificare statală. Numele său 
a rămas înscris cu dragoste și 
venerație în cartea de aur a 
istoriei naționale.

MARIA GEORGESCU



Elocventă expresie a înaltului prestigiu de care se bucură pe plan mondial personalitatea 

președintelui României, acțiunile și inițiativele sale novatoare in viața internațională
HOTARE

( «știri,note,comentarii «știri,note,comentarii« )
ÎN MEXIC A APĂRUT VOLUMUL:

„NICOLAE CEAUȘESCU. Dezarmarea -
necesitate vitală a întregii omeniri"

Lucrările sesiunii Comisiei Mixte 
România - Comunitatea Economică 

Europeană

Acțiuni și luări de poziții 
in favoarea dezarmării și păcii

CIUDAD DE MEXICO 20 (Agerpres) — Mărturie profund 
.grăitoare a aprecierii deosebite de care se bucură, in Mexic 
și în întreaga lume, gîndirea și inițiativele președintelui 
României, activitatea sa prodigioasă consacrată promovării 
intereselor poporului român, ale păcii, colaborării și înțele
gerii între popoarele lumii, în prestigioasa editură Edamex, 
din Ciudad de Mexico, a văzut lumina tiparului, într-o 
ținută grafică aleasă, volumul „NICOLAE CEAUȘESCU, 
Dezarmarea — necesitate vitală a întregii omeniri".

Prefațat de directorul edi
turii. Octavio Colmenares, vo
lumul se adaugă celorlalte lu
crări privind opera teoretică 
și practică, de o semnificație 
deosebită pentru viața social- 
politică și economică con
temporană. ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu apărute in 
Mexic. Este o nouă ilustrare a 
interesului larg, manifestat în 
această țară latino-americană 
față de gîndirea novatoare, 
originală a președintelui 
României, față de contribuția 
sa de inestimabilă valoare la 
soluționarea problemelor car
dinale ale omenirii, la progre
sul general al umanității. ..Nu
mele președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu. este bine
cunoscut și unanim apreciat în 
Mexic — se relevă în pre
față —, el ocupind un loc în
scris cu litere de aur în înde
lungata istorie a relațiilor ro- 
mâno-mexicane“. „Publicarea 
In Mexic a lucrării „Dezar
marea — necesitate vitală a 
întregii omeniri" — care gru
pează cea mai însemnată și re
prezentativă parte a concepției 
sale politice brivind dezar
marea. inițiativele și demer
surile sale prețioase în fa
voarea păcii — constituit pen
tru noi toți un minunat prilej 
de a lua contact cu o abor
dare nouă și cutezătoare a a- 
cestei probleme, de a ne îm
bogăți propriile experiențe, de 
a ne realiza propriile noastre 
aspirații naționale, sprijinin- 
du-ne pe generoasa doctrină — 
validată de viață — a șefului 
statului român, care s-a impus 
puternic în gîndirea politică 
contemporană, ca un recunos
cut deschizător de drumuri". 
Semnatarul prefeței subliniază, 
totodată, că noul volum, 
llustrînd opera președin
telui Nicolae Ceaușescu. a a- 
părut în Mexic „în anul în 
care președintele României 
împlinește 70 de ani de viață 
și rodnică activitate dedicată 
în întregime apărării interese
lor propriului popor, afirmării 
sale plenare în lume, luptei 
pentru realizarea idealurilor 
de pace și prosperitate ale 
tuturor popoarelor". în numele 
editurii Edamex. directorul 
Octavio Colmenares se ală
tură celor care. în aceste mo
mente. îi urează din inimă 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu să-și continue și 
să-și desăvirșească grandioasa 
operă de pace, cu convingerea 
că opinia publică mexicană, 
oamenii de bună credință din 
toată lumea urmăresc și apre
ciază cum se cuvine demersu
rile sale generoase în favoarea 
instaurării pe planeta noastră 
a spiritului echității și drep
tății. a unei lumi mai drepte 
și mai bune.

în Cuvînt înainte, publi
cistul mexican Carlos Estra
da Lang arată că, prezentînd 
cititorilor mexicani volumul 
„Nicolae » Ceaușescu. Dezar
marea — necesitate vitală a 
întregii omeniri", are în ve
dere faptul că tematica tratată 
în lucrare este de o stringentă 
actualitate, acum cînd există 
un amplu consens asupra no
civității înarmărilor, cînd ar
mamentul nuclear amenință 
însăși existenta omenirii. 
„Problematica dezarmării — 
continuă publicistul mexican 
— interesează prin această 
prismă, cum este și firesc, în
treaga umanitate și nu poate 
decit să suscite interesul cel 
mai larg al opiniei publice 
mexicane, care va regăsi in 
gîndirea politică a președinte
lui Nicolae Ceaușescu. în pro
punerile și demersurile sale, 
multe puncte de interferență, 
un răspuns fericit la propriile 
preocupări și eforturi în fa
voarea păcii, pentru elimi
narea războiului și conflicte
lor din frămîntata noastră 
arie geografică".

Ampla recunoaștere și pre
țuire pe plan internațional 
sint acordate eminentului om 
politic și de stat român, 
tocmai pentru că, într-o 
perioadă cînd în lume pre
valau doctrine militare ri

PE SCURT
• POTRIVIT rezultatelor par

țiale ale alegerilor locale des
fășurate în Filipine, majorita
tea candidaților coaliției de gu- 
vemămînt dețin un avans a- 
supra oponenților lor. După 
cum a declarat ziariștilor pre
ședintele Comisiei electorale. 
Ramon Felipe, candidații coali
ției guvernamentale conduc in 
majoritatea provinciilor unde 
au fost organizate alegeri.

• PREȘEDINTELE S.U.A., 
Ronald Reagan, a dispus relua
rea livrărilor de arme destinate 
forțelor antisandiniste din Nica
ragua, informează agenția DPA. 
Purtătorul de cuvint al Casei 
Albe, Marlin Fitzwater, a anun
țat, totodată, că președintele 
Reagan va cere, la 26 ianuarie. 
Congresului să aprobe noi aju
toare militare destinate elemen
telor antisandiniste nicaraguane. 

gide, cînd înarmarea era o 
opțiune curentă ce plasa intr-o 
perspectivă nedefinită dezba
terea acestei probleme — con
tinuă Carlos Estrada Lang — 
a elaborat și lansat o doctrină 
originală, curajoasă și nova
toare a dezarmării, un pro
gram complex, realist și con
structiv în acest scop, care a 
exercitat și continuă să exer
cite în domeniul menționat o 
puternică influență asupra 
evoluțiilor ulterioare. Sint ex- 

, puse sintetic jaloanele politicii 
externe românești, inițiativele 
concrete ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, ale Româ
niei în domeniul dezarmării.

Volumul — care, se deschide 
cu un portret în culori al pre
ședintelui României — ilus
trează convingător, prin nu
meroase fotografii, aspecte 
definitorii ale activității pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
a tovarășei Elena Ceaușescu. 
Se înfățișează, totodată, o se
rie de realizări remarcabile ale 
economiei noastre naționale.

Volumul „Nicolae Ceaușescu. 
Dezarmarea — necesitate vitală 
a întregii omeniri", însumînd 
peste 250 de pagini, este struc
turat în șase părți, subîmpăr- 
țite în ample capitole. Prima 
parte, intitulată „Dezarmarea 
— deziderat vital al popoare
lor, cerință fundamentală 
pentru asigurarea păcii și 
securității pe planeta noastră", 
redă extrase largi din opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
reflectînd concepția româneas
că în problema dezarmării, ini
țiativele președintelui Româ
niei in acest domeniu. Partea a 
doua — „Cursa înarmărilor, o 
grea povară pentru toate po
poarele lumii" — reflectă po
ziții privind pericolul pe care 
îl reprezintă cflrsa înarmări
lor, consecințele asupra pro
gresului și securității în lume, 
necesitatea opririi acestei 
curse, ca un pas esențial spre 
destindere și pace. Partea a 
treia redă obiectivele majore 
și imediate ale dezarmării, 
asa cum rezultă ele din con
cepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu, a României socia
liste, între care : scoaterea i în 
afara legii a armelor de dis
trugere în masă, îngheța
rea • și reducerea bugete
lor militare, a efectivelor 
militare și armamentelor, alte 
măsuri parțiale de dezarmare 
și dezangajare militară, crea
rea de zone ale păcii și cola
borării, măsuri de întărire a 
încrederii între state. Partea 
a patra abordează problema 
„Dezarmării și dezvoltării — 
componente ale noii ordini 
economice și politice interna
ționale" și este urmata de 
problematica „Mecanismelor 
și a democratizării procesului 
negocierilor de dezarmare . 
Aici este redată poziția 
României, concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu pri
vind participarea tuturor sta
telor. pe bază de egalitate, la 
negocierile de dezarmare, ro
lul țărilor în curs de dezvol
tare, nealiniate, mici și mij
locii în procesul dezarmării, 
creșterea rolului O.N.U. și al 
altor organisme Internationale 
în domeniul dezarmării, ca
drul democratic al soluționării 
problemelor dezarmării, infor
marea opiniei publice interna
ționale asupra implicațiilor 
cursei Înarmărilor și asupra 
negocierilor de dezarmare.

Volumul se încheie cu un 
amplu capitol ce reliefează 
„Necesitatea intensificării lup
tei unite a tuturor forțelor re
voluționare. democratice, pro
gresiste. a tuturor popoarelor 
în realizarea dezarmării, și în 
primul rînd a dezarmării nu
cleare".

Festivitatea de lansare a lu
crării a avut loc la sediul Clu
bului de presă ,,Primera pla
na" și al Editurii Edamex. 
Luînd cuvîntul Carlos Estrada 
Lang, redactor-șef al ziarului 
de mare tiraj „Ovaciones". a 
spus : îmi revine deosebita 
onoare de a deschide mani
festarea consacrată prezen- 

tuației internaționale, ca si o se
rie de alte probleme.

» PRINCIPALELE parti
de de opoziție din Haiti gru
pate în Comitetul de înțe
legere Democratică s-au 
pronunțat pentru anularea 
alegerilor generale desfășu
rate duminică — transmite 
agenția China Nouă. în do
cument se gpreciază că scru
tinul a fost marcat de nu
meroase ilegalități si a fost 
influențat de acțiunea arma
tei, rezultatele nefiind con
cludente. deoarece au parti
cipat la vot prea puțini ale
gători — se menționează in 
documentul dat publicității 
la Port-au-Prince.

Rezultatele definitive ale 
acestor alegeri urmează a fi 
cunoscute în această săptă- 
mină, menționează sursa ci
tată.

• ÎN URMA unor îndelun
gate negocieri și dezbateri, re
prezentanți ai partidelor social
democrat și liberal din Marea 
Britanie au convenit asupra 
unui nou program privind fuzio
narea celor două formațiuni po

anul

tării volumului 
„Dezarmarea — 
necesitate vitală 
a întregii ome
niri", al cărui 
autor este re
marcabilul om 
politic, perso
nalitate repre
zentativă a vie
ții internaționa
le. excelența sa 
domnul Nicolae 
Ceaușescu, pre
ședintele Repu
blicii Socialiste 
România. pe 
care am avut 
deosebit de fe
ricitul prilej de 
a-1 intîlni per
sonal în 
1983.

Sinteză a con
cepției clarvă
zătoare. profund 
științifică a pre
ședintelui Româ
niei în proble
ma fundamen
tală a epocii 
contemporane — 
dezarmarea nu
cleară și gene
rală și garanta
rea păcii pe 
planeta noastră 
— volumul ilus
trează, atît prin 
structura, cit și 
prin conținutul 
său. eforturile și 
neobosita activitate ale șefu
lui statului român în favoarea 
dezarmării șl a păcii, pentAi 
instaurarea unui nou climat 
în viața internațională.

Această nouă lucrare, deo
sebit de valoroasă — s-a re
levat în continuare — va o- 
feri publicului larg mexican, 
precum și vorbitorilor de 
limbă spaniolă din întreaga 
lume, posibilitatea neprețuită 
de a lua cunoștință mai di
rect de prodigioasa activitate 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru oprirea 
cursei înarmărilor, spre bine
le întregii omeniri, activitate 
care îi conferă definitiv un 
loc de frunte în istorie.

în încheiere. vorbitorul a 
adresat cele mal sincere și 
călduroase urări de viață 
lungă, sănătate și fericire pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
pentru a-și continua și desă- 
vîrși opera de valoare uni
versală. pentru a conduce 
România pe noi culmi de pro
gres și civilizație.

Președintele Clubului de 
presă „Primera Plana", redac
tor șef al ziarului „Noveda- 
des", Raul Duran Cardenas, 
a evidențiat, în cuvîntul său, 
că publicarea volumului „Dez
armarea — necesitate vitală 
a întregii omeniri", al cărui 
autor este președintele Nicolae 
CeaUșjăscu. personalitate pro
eminentă a vieții politice in
ternaționale. constituie un 
fericit prilej pentru publicul 
larg mexican, precum și din 
alte țări latind-americane. de 
a cunoaște mai bine și de a 
aprecia mai profund poziția 
și inițiativele României, ale 
președintelui său față de prin
cipalele probleme ale epocii 
contemporane atît de fră- 
mîntate.

Originalitatea. clarviziunea 
și profundul realism cu care 
șeful statului român anali
zează în această lucrare în
treaga problematică a dezar
mării. sînt caracteristici ale 
întregii opere politice a pre
ședintelui României, Nicolae 
Ceaușescu. Activitatea sa ne
obosită pentru făurirea unei 
lumi a păcii și colaborării 
este binecunoscută pe plan in
ternațional.

Exprimând convingerea 
evenimentul prezentării 
Mexic a remarcabilei lucrări 
a președintelui României și, 
în acest fel, a amplei și valo
roasei sale activități, atît teo
retice cit și practice, marchea
ză o nouă treaptă, superioară, 
în evoluția relațiilor dintre 
cele două țări și se constituie 
într-un moment de referință 
al acestora, vorbitorul a adre
sat. în numele său și al celor
lalți membri ai Clubului „Pri
mera Plana" urări de multă 
sănătate. fericire șl viață 
lungă președintelui Nicolae 
Ceaușescu, precum și urări de 
împlinire a visurilor și aspi
rațiilor sale profund umaniste 
de instaurare definitivă a 
păcii pe planeta noastră.

■■■MMI
î EL DESARME-

NECESIDAD VITAL

că 
în

litice. După cum a precizat lide
rul P.S.D., Robert McLennan, 
documentul urmează să fie ra
tificat de Congresul extraordinar 
al liberalilor, convocat pentru 
23 ianuarie, și de o reuniune a 
social-democraților. ce va avea 
loc la 80 ianuarie.

• DENG XIAOPING, pre
ședintele Comisiei Militare a 
C.C. al P.C. Chinez, s-a întîl- 
nit miercuri, Ia Beijing, cu pri- 
mul-ministru al Norvegiei, Gro 
Harlem Brundtland, aflată în 
vizită oficială în capitala chi
neză, informează agenția China 
Nouă. în cursul convorbirii au 
fost examihate aspecte ale re
lațiilor dintre cele două țări.

• UN JURIU specializat a 
proclamat, la Bruxelles, pelicu
la lui Federico Fellini „Opt și 
jumătate" drept „cel mai bun 
film vest-european din ultimii 
30 de ani", iar regizorul său — 
„cel mai bun regizor", Jeanne 
Moreau (Franța) a fost distinsă 
cu titlul de „cea mai bună ac
triță de film", iar Marcello Mas- 
troianni (Italia) — „cel mai bun 
actor". Jean Luc Carriere (Fran
ța) a fost distins cu titlul de 
„cel mai bun scenarist", iar En-

Octavio Colmenares, 
rectorul Editurii „Editores 
Mexicanos Asociados — Eda
mex", semnatarul prefeței vo
lumului, a declarat : Am avut 
onoarea deosebită de a edita 
o lucrare de excepție, la a 
cărei prezentare participăm 
acum și al cărui autor este 
un remarcabil om politic, un 
neobosit luptător pentru pace 
și progres, excelența sa 
domnul Nicolae Ceaușescu, 
președintele României. Perso
nalitate de excepție a epocii 
contemporane, președintele 
Nicolae Ceaușescu este bine
cunoscut în Mexic și ca ur
mare a vizitei oficiale de pri
etenie efectuate în anul 1975, 
eveniment care a impulsionat 
în mod deosebit evoluția re
lațiilor dintre cele două țări.

Folosesc plăcuta coincidentă 
a prezentării acestei remar
cabile lucrări cu apropiata 
aniversare a 70 de ani de viață 
și fructuoasă activitate ale 
excelenței sale domnului 
Nicolae Ceaușescu, pentru ca. 
alături de respectuoasele urări 
de sănătate și viață lungă, să 
îmi permit să-i transmit 
domniei sale, prin publicarea 
în Mexic a acestei părți din 
prodigioasa sa operă politică, 
un modest omagiu, in semn 
de stimă și prețuire pentru 
tot ceea ce a făcut spre bi
nele întregii omeniri, a în
cheiat vorbitorul.

La festivitate au participat 
Marcos Leonel Posadas, se
cretar al Consiliului Național 
al Partidului Mexican Socia
list. Jorge Coo, director în Di
recția generală de comunicare 
socială a Președinției Repu
blicii, Manuel Jimenez Guz
man San Pedro, deputat. 
Manuel Terrasas, președinte 
al organizației politice Miș
carea mexicană pentru pace, 
Fausto Burgueno, directorul 
Institutului de cercetări eco
nomice al Universității națio
nale autonome a 
dr. Carlos Estempel 
secretar 
O.P.A.N.A.L.,

Mexicului, 
Paris, 

general al 
(Organizația 

pentru interzicerea armelor 
nucleare în America Latină), 
Jamal Shemirani, director al 
Centrului O.N.U. în Mexic. Au 
fost prezenți, de asemenea, 
reprezentanți ai ministerelor 
afacerilor externe, comerțului 
și dezvoltării industriale, e- 
nergiei, minelor și industriei 
parastatale, planificării, de fi
nanțe, pentru reforme 
cole, ai Centrului de 
economice și sociale 
„lumea a treia", reprezentanți 
ai Partidului Revoluționar In
stituțional, Partidului Mexican 
Socialist și Partidului Social- 
Democrat Mexican, personali
tăți culturale, oameni de afa
ceri, membri ai corpului di
plomatic, ziariști, un numeros 
public.

Cu prilejul lansării volu
mului a fost inaugurată o ex
poziție de fotografii prezen
tînd realizările deosebite ob
ținute in ultimii 23 de ani de 
poporul român.

agri- 
studii 

pentru

y

nio Morricone (Italia) „cel mai 
bun compozitor pentru muzică 
de film".

• ÎN 148 de întreprinderi din 
New York au fost descoperite 
in anul 1987 încălcări ale regle
mentărilor legale privind mun
ca minorilor, informează ziarul 
american „Newsday". în unele 
întreprinderi, mai ales din do
meniile serviciilor și comerțu
lui. au fost descoperite cazuri 
cînd minorii erau obligați să 
muncească zece și chiar peste 
zece ore pe zi.

• LA ALGER s-au încheiat 
convorbirile între președintele 
Algeriei, Chadli Bendjedid, și 
președintele Turciei, Kenan 
Evren, aflat în vizită la Alger. 
Convorbirile au permis o exa
minare a mijloacelor suscepti
bile să ducă la consolidarea co
operării bilaterale, în special pe 
plan comercial, precum și a unor 
probleme internaționale, între 
care în primul rînd situați# din 
Orientul Mijlociu și conflictul 
dintre Iran și Irak, trans
mite agenția APS.

BRUXELLES 20 (Agerpres).
— La Bruxelles s-au desfășurat 
lucrările celei de-a VH-a se
siuni a Comisiei Mixte Româ
nia — Comunitatea Economică 
Europeană (C.E.E.). în cadrul 
cărora a fost analizată evolu
ția schimburilor comerciale re
ciproce și au fost convenite noi 
măsuri pentru dezvoltarea și 
diversificarea în continuare a 
relațiilor și cooperării econo
mice. precum și pentru îmbu
nătățirea cadrului juridic care 
stă la baza acestora.

La încheierea lucrărilor, con
ducătorii celor două delegații
— Ilie Văduva, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și 
Willy de Clerq, membru al

ORIENTUL MIJLOCIU
In sprijinul convocării unei conferințe internaționale de 

pace in zonă ■ Evoluția situației din Liban
TUNIS 20 (Agerpres). — La 

Tunis urmează să aibă loc, sîm- 
bătă, o reuniune de urgență a 
Consiliului Ministerial al Ligii 
Arabe, . consacrată examinării 
actualei situații din teritoriile 
arabe ocupate. Agenția Emira
telor Arabe Unite informează că 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei va prezenta un do
cument de lucru cu privire la 
căile de sprijinire a mișcărilor 
de protest palestiniene față de 
continuarea ocupației israeliene.

ALGER 20 (Agerpres). — La 
o conferință de presă organizată 
la Alger, președintele Turciei. 
Kenan Evren, a declarat că pro
blema palestiniană reprezintă 
problema centrală a conflictului 
din Orientul Mijlociu și că nu 
va exista stabilitate în regiune 
fără retragerea forțelor israelie
ne din teritoriile arabe ocupate 
în 1967, inclusiv Ierusalimul, și 
fără recunoașterea drepturilor 
naționale ale poporului palesti
nian, transmite agenția APS. în 
context. Kenan Evren a spus 
că Turcia salută propunerea 
privind organizarea unei confe
rințe internaționale de pace in 
Orientul Mijlociu care să gru
peze toate părț’le interesate, in
clusiv Organizația pentru Elibe
rarea Palestinei, reprezentantul 
legitim al ponorului palestinian.

Totodată, după cum adaugă 
agențiile KUNA șl Taniug. șeful 
statului turc a exprimat snriii- 
nul țării sale față de punerea 
in aplicare a rezoluției 598 a 
Consiliului de Seciiritate privind 
conflictul dintre Iran și Irak sl 
eforturile secretarului general 
al O.N.U. în direcția încetării 
războiului.

Fermă condamnare a politicii de apartheid 
și agresiune a regimului rasist sud-african

LUSAKA 20 (Agerpres) — 
Miniștrii de externe din opt 
țări membre ale Common- 
wealthului se vor reuni in zile
le de 1 și 2 februarie în capi
tala Zambiei pentru a lua in 
dezbatere problema sancțiunilor 
economice împotriva regimului 
rasist din Africa de Sud, pre
cum și modalitățile de spriji
nire a țărilor africane din „pri
ma linie", victime ale agresi
unii permanente sud-africane.

Reuniunea, la care vor parti
cipa miniștrii de externe din 
Australia. Canada, Guyana, In
dia, Nigeria, Tanzania. Zambia 
și Zimbabwe, a fost decisă la 
întîlnirea la nivel înalt a Com- 
monwealthului desfășdrată anul 
trecut In orașul canadian Van
couver.

r. p. d. coreeană: Vocația construcției și a dialogului
Una dintre primele Impresii 

care te copleșesc vizitînd Re
publica Populară Democrată 
Coreeană — dincolo de căldu
ra ospitalității gazdelor sau de 
frumusețea peisajului — este, 
fără îndoială, vocația con
strucției, pe care o intîlnești, 
în monumentale materializări, 
in toate așezările din Nordul 
peninsulei. Din acest punct de 
vedere, Phenianul, frumoasa 
capitală a țării, oraș care a 
renăscut aproape miraculos 
din cenușa și ruinele cauzate 
de bombardamentele sălbatica 
de la începutul anilor ’50 — 
poate fi considerat ca o veri
tabilă expoziție, la scară na
turală, vie, pulsînd de viață, 
a arhitecturii coreene moder
ne, elementele tradiționale 
coexistînd, într-o subtilă ar
monie, cu liniile moderne și 
îndrăznețe ale unor edificii 
monumentale, făcute să du
reze în timp și să vorbească 
despre setea de frumos a oa
menilor de pe aceste melea
guri. Au fost înălțate aici, în
tr-un timp scurt și Ia viteze 
nebănuite — proprii ritmuri
lor de dezvoltare a noii orîn- 
duiri — adevărate bijuterii ar
hitecturale, prilej de firească 
mlndrie pentru toți coreenii : 
Palatul de studii al poporului, 
Universitatea, Teatrul Maîl- 
sude. noua maternitate, uria
șul hotel „Kosyo" șt altele. 
„Ce dovadă mal bună ar pu
tea ft pentru spiritul pașnic 
ce animă poporul nostru. îmi 
spunea nu de mult un prieten 
coreean, decit aceste construc
ții care sînt făcute să înfrunte 
timpul și nu să fie distruse 
într-un nou război pustiitor". 
Dacă vizitatorul, copleșit de 
imaginile da neuitat pe care le 

conducerii Comisiei C.E.E., res
ponsabil cu relațiile externe — 
au semnat protocolul sesiunii.

★
Ministrul român a avut între

vederi, la Bruxelles, cu Herman 
de Croo, ministrul comerțului 
exterior, și cu F. Rollanfs. 
secretar general la Ministerul 
Afacerilor Externe al Belgiei. 
A fost examinat stadiul actual 
al raporturilor economice din
tre cele două țări și au fost 
stabilite măsuri de natură să 
contribuie la intensificarea 
schimburilor comerciale și a 
cooperării economice pe plan 
bilateral și pe terțe piețe.

Au avut loc, de asemenea, 
întîlniri de lucru cu conducerile 
unor firme belgiene.

ATENA 20 (Agerpres) — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei (O.E.P.), Yasser 
Arafat, a efectuat o vizită la 
Atena, în cursul căreia a avut 
convorbiri cu primul-ministru 
al Greciei, Andreas Papandreu, 
asupra situației din Orientul 
Apropiat și in special asupra 
problemei palestiniene.

într-o declarație făcută presei 
după această întîlnire, șeful gu
vernului elen a exprimat soli
daritatea țării sale cu cauza 
dreaptă a poporului palestinian.

BEIRUT 20 (Agerpres). — O 
unitate a forțelor israeliene de 
ocupație din sudul Libanului a 
pătruns din nou la nord de asa- 
numita zonă de securitate. Tot
odată. artileria israeliană a' 
bombardat localitățile Meyroun 
și Ain Tina. Trupele israeliene 
au deschis focul cu arme auto
mate împotriva satelor Mimas 
și Ain Tanta.

în orașele Nablus și Kalkilia 
și în taberele de refugiați 
Talkarm, Nanabta. Alar și Deir 
Al Faour din teritoriile de pe 
Malul vestic al Iordanului și din 
Gaza au continuat acțiunile de 
protest antiisraeliene — trans
mite agenția palestiniană de 
presă WAFA. S-au prpdus 
ciocniri între palestinieni si for
țele de ocupație.

WAFA arată, pe de altă 
fcârte. că mai multe locuințe din 
tabăra de refugiați palestinieni 
Bureij, din Gaza, aflată Sub 
restricții de circulație, au fost 
supuse raziilor.

LUSAKA 20 (Agerpres), — In 
zonă sediului Congresului Națio
nal African (A.N.C.) din Lusaka 
s-a produs explozia unei bombe, 
act criminal care continuă seria 
atentatelor puse la cale prin in
terpuși de către regimul rasist 
de la Pretoria. în sediul clădirii 
A.N.C. — gruparea de luptă 
politică a populației de culoare 
din R.S.A., interzisă de autori
tăți — se aflau, printre alții, 
secretarul general Alfred Nzo. 
în urma exploziei, trei persoa
ne, cetățeni zambienl, au fost 
răniți.

După cum s-a anunțat, la 11 
Ianuarie un atentat criminal «-a 
produs în localitatea Bulawayo 
din Zambia, soldat cu moartea a 
două persoane și rănirea altor 
trei.

întilnește la tot pasul, a uitat, 
poate, pentru o vreme, de ma
rea problemă nerezolvată a 
Coreei, cuvintele acestea sin
cere și rostite cu o undă de 
tristețe sint în măsură să-i 
evoce marea dramă a unui 
popor pe care o istorie nemi
loasă și amestecul străin l-au 
obligat să trăiască decenii in 
șir dezbinat și amenințat de 
perpetuarea sciziunii între 
Nordul și Sudul țării. La Pan- 
munjon această dramă dobîn- 
dește o concretețe dură în li
nia de demarcație care există 
și care separă aievea două 
puncte cardinale ale aceleiași 
națiuni. Nu voi uita niciodată 
o fotografie făcută în zona li
niei de demarcație în care 
între două linii de cale ferată, 
mîncate de rugina timpului, se 
înălța trunchiul zvelt al unui 
copac, crescut aici, pe unde 
de decenii nu a mai trecut 
nici un tren, pe ruta Nord- 
Sud. Veritabil simbol al unei 
realități istorice anacronice, 
străină intereselor supreme 
ale națiunii coreene, „copacul 
sciziunii" nu va putea să dăi
nuie la nesfirșit. Pentru a- 
ceasta, de la Phenian au por
nit, în decursul timpului, nu
meroase propuneri și inițiati
ve constructive, menite a 
debloca drumul spre dialog și 
înțelegere, în vederea înfăp
tuirii năzuinței supreme a 
coreenilor, din Nord ca și din 
Sud, de a trăi Intr-o patrie li
beră, independentă și unifica
tă. Sînt binecunoscute și s-au 
bucurat de un larg sprijin in
ternațional demersurile con
stante ale președintelui Kim 
Ir Sen, ale Republicii Popu
lare Democrate Coreene, sin
tetizate in programul privind

HELSINKI 20 (Agerpres). — 
Președintele Finlandei. Mauno 
Koivisto, s-a pronunțat in fa
voarea restringerii activității 
militare în nordul Europei și 
pentru limitarea cursei Înarmă
rilor in regiune. într-un inter
viu acordat postului de radio 
finlandez — citat de agenția 
China Nouă — șeful statului 
finlandez a lansat un nou apel 
prin care cere ca S.U.A. și 
U.R.S.S. să contribuie la adop
tarea unor măsuri de sporire a 
încrederii și de reducere a în
cordării, în vederea stabilizării, 
situației în nordul Europei.

HELSINKI 20 (Agerpres). — 
Unul dintre cele mai nordice 
orașe-port din Finlanda — Oulu 
—, situat pe țărmul nord-ves- 
tic al Golfului Bothnic, a adop
tat statutul de oraș nenuclear, 
în favoarea unei asemenea ho- 
tărîri s-au pronunțat membrii 
adunării municipale din Oulu. 
S-a hotărit, de asemenea, afi
lierea orașului la Asociația 
Mondială a Localităților De-

Pentru reglementarea pe cale pașnică
a conflictului dintre Iran și Irak

NAȚIUNILE UNITE 20 (A- 
gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, a avut o întrevedere la se
diul din New York al Națiuni
lor Unite cu reprezentantul per
manent al Iranului pe lingă or
ganizația mondială. Au fost 
examinate ultimele evoluții din

In anul precedent datoria externă a țărilor 
In curs de dezvoltare a crescut vertiginos 

relevă un studiu al Băncii Mondiale dat publicității 
la Washington

WASHINGTON 20 (Agerpres). 
— Datoria externă a țărilor în 
curs de dezvoltare a continuat 
să crească, totalizînd, la sfîrși- 
tul anului 1987, 1 190 miliarde 
dolari — relevă un studiu al 
Băncii Mondiale dat publicității 
la Washington. în cursul anului 
trecut suma datorată de acesta 
țări instituțiilor creditoare a 
sporit cu 125 miliarde de dolari 
și se estimează că pînă la sfir- 
șltul anului 1988 ea va ajunge 
la 1 245 miliarde dolari — trans
mit agențiile T.A.S.S. și E.F.E.

Iată, deci, că situația țărilor 
în curs de dezvoltare s-a agra
vat în cursul anului trecut, în 
ciuda serioaselor eforturi făcute 
de ele pe plan intern, eforturi 
zădărnicite în mare parte de 
politica dobînzilor înalte promo
vate de băncile și instituțiile 
occidentale de credit, între care 
și Banca Mondială. Serviciul 
datoriei externe s-a cifrat în 
1987 la 29 miliarde de dolari, 
depășind nivelul anului prece
dent.

La aceasta s-a adăugat evo
luția de pe piețele monetare oc
cidentale, în special scăderea 
cursului dolarului, care a antre
nat o recalculare de către cre
ditori a împrumuturilor făcute 
in alte devize, desigur, tot in 
detrimentul țărilor debitoare.

Povara datoriei externe a fost 
și mai greu de suportat de aces
te țări în condițiile în care, în 
1987, încasările lor nete de ca
pital pe cale^ exporturilor au 
fost cu 40 la sută inferioare 
mediei anuale înregistrate intre 
1978 și 1983.

crearea Republicii Confedera
te Democrate Koryo, privind 
soluționarea pașnică și demo
cratică a acestei probleme. 
Dezideratului reunificării i se 
circumscrie, de asemenea, 
propunerea organizării de tra
tative tripartite la nivel ri
dicat între R.P.D. Coreeană, 
S.U.A. și Coreea de Sud, ca 
și aceea de organizare a unor 
convorbiri militare tripartite, 
cu scopul de a crea climatul 
de destindere necesar dezvol
tării dialogului, reducerii ten
siunii și încordării din zonă. 
La 23 iulie 1987, guvernul 
R.P.D. Coreene a prezentat o 
nouă și valoroasă propunere 
vizînd reducerea treptată și 
de amploare a efectivelor mi
litare ale celor două părți. 
Phenianul anunțînd că a tre
cut la reducerea efectivelor 
sate armate cu 100 de mii de 
oameni, acțiune Încheiată la 
finele anului 1987.

Noul an 1988 a debutat cu 
o importantă inițiativă a pre
ședintelui Kim Ir Sen, care, 
în mesajul adresat națiunii 
coreene, s-a referit pe larg Ia 
situația existentă în peninsulă, 
la marele deziderat al reuni
ficării pașnice și independen
te a țării. „Sarcina cea mai 
urgentă care se impune în 
prezent pentru întreaga națiu
ne coreeană — afirma pre
ședintele Kim Ir Sen, — este 
de a-și reunifica patria in de
plină independență și pe cate 
pașnică". Admitem că reu- 
nificarea țării este dificilă în 
prezent, dar, totuși, noi tre
buie să căutăm mijloacele 
pentru a trăi în pace, trebuie 
să fim gata să punem capăt 
stării de confruntare și să 
eliminăm pericolul războiului. 

nuclearlzate, organizație inter
națională din care fac parte 
3 260 de municipalități și oraș-e 
din 24 de țări ale lumii. Con
form noului său statut, în por
tul Oulu este interzis accesul 
navelor militare sau comerciale 
Ia bordul cărora se află arme 
nucleare.

OTTAWA 20 (Agerpres). — 
Un bombardier american de tip 
„B-52" a efectuat o operațiune 
de lansare a unei rachete nu
cleare fără focos deasupra Mării 
Beaufort (Canada). Acest expe
riment — înscris în programul 
militar de apărare S.U.A.- 
Canada — a fost criticat de 
personalități politice din opozi
ție și de organizațiile de luptă 
pentru pace din Canada, care 
au trimis guvernului un docu
ment, cerînd să se pună capăt 
unor asemenea experimente. Pe 
de altă parte, un sondaj de o- 
pinie efectuat in 32 localități 
canadiene a scos în evidență că 
80 la sută dintre cei chestionați 
se pronunță împotriva acestor 
teste militare.

zona Golfului și măsurile ce pot 
fi întreprinse în vederea apli
cării rezoluției 598 a Consiliului 
de Securitate, care vizează în
cetarea focului între Iran și 
Irak — a anunțat o oficialitate 
iraniană la O.N.U., potrivit a- 
genției China Nouă.

înrăutățirea crizei datoriilor 
externe a făcut ca In ultimii 
șapte ani țările în curs de dez
voltare să înregistreze o dimi
nuare cu 17 la sută a venitului 
pe locuitor, iar țările africane 
situate la sud de Sahara — cu 
25 la sută. Practic, dezvoltarea 
acestui grup de țări este para
lizată, afirmă autorii studiului, 
care nu întrezăresc o perspec
tivă apropiată de soluționare a 
crizei.

Economia mondială va fi con
fruntată în continuare cu seri
oase dificultăți iar în următorii 
ani evoluția acesteia — nefiind 
exclusă nici posibilitatea unei 
recesiuni — ar putea mai de
grabă să îngreuneze o soluțio
nare a crizei datoriilor externe; 
și, așa cum s-a întîmplat și 
pină acum, greul va cădea tot 
în seama țărilor „lumii a treia".

PARIS 20 (Agerpres). — în 
cadrul reuniunii de la Paris a 
unui grup de laureat! ai Pre
miului Nobel, a fost evocată si
tuația critică în țările în curs de 
dezvoltare creată de povara da
toriei externe. Lawrence Klein, 
laureat al Premiului Nobel pen
tru economie, a subliniat nece
sitatea ca fondurile deblocate în 
procesul dezarmării să fie fo
losite pentru progresul economic 
și social al țărilor în curs de 
dezvoltare.

Și alți participanți la dezba
teri au relevat caracterul ex
trem de urgent al reglementării 
problemei datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare, în 
general.

hotărtndu-ne să adoptăm o 
declarație de neagresiune, a 
declarat tovarășul Kim Ir Sen. 
în acest sens, R.P.D. Coreea
nă a propus, tocmai pentru 
ca anul 1988 să însemne o co
titură istorică în raporturile 
Nord-Sud, convocarea ungi 
conferințe între cete două 
părți, care să reunească re
prezentanți ai tuturor partide
lor, organizațiilor de masă, 
personalități ale vieții social- 
politice, inclusiv reprezentanți 
ai autorităților. Așa cum re
levă agenția A.C.T.C., organi
zarea unei asemenea conferin
țe ar permite inaugurarea 
unei noi etape in eforturile 
vizînd eliminarea rupturii în
tre Nord și Sud, în direcția 
reunificării pașnice și inde
pendente a țării, pentru reali
zarea dezideratului suprem al 
întregii națiuni coreene.

Fără îndoială, o asemenea 
evoluție ar avea consecințe 
benefice nu numai în direc
ția amorsării dialogului, a 
creării climatului propice rea
lizării marii reconcilieri na
ționale, dar și a eliminării 
încordării din zonă. Amplul 
ecou pe care aceste noi pro
puneri l-au avut in rindul po
porului coreean, din Nord și 
din Sud, în rindul opiniei pu
blice internaționale, ilustrează, 
încă o dată, spiritul construc
tiv ce animă acțiunile și de
mersurile R.P.D. Coreene pen
tru a se pune capăt sciziunii, 
pentru a se asigura inain- 
tarea fermă pe calea dialogu
lui,' menit să conducă la reu- 
nificarea Independentă și paș
nică a Coreei.
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• MINISTRUL afacerilor ex
terne al Greciei. Karolos Papou- 
lias. l-a primit la Atena pe Mu- 
hamet Kapplani. adjunct al mi
nistrului de externe al R.P.S. 
Albania. transmite agenția 
A.T.A. S-a realizat un schimb 
de păreri privind aspecte de in
teres reciproc ale evoluției si
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